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I. Паспорт комплекта оценочных средств 

 

1.1 Общие положения 

Контрольно-оценочные средства (КОС) предназначены для контроля и 

оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу 

учебного  предмета ОУП.09  Математика.   

КОС включают контрольные материалы для проведения текущего контроля 

и промежуточной аттестации в форме экзамена. 

КОС разработаны на основании:  

-     ФГОС по профессии: 23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию 

автомобилей 

- основной профессиональной образовательной программы по профессии: 

23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей 

- рабочей программы учебного предмета ОУП. 09 Математика. 

 

1.2. Формы контроля и оценивания учебной дисциплины 

 

2. Результаты освоения дисциплины, подлежащие проверке 
 

2.1. Общие компетенции 

В результате контроля и оценки по дисциплине  осуществляется проверка 

следующих  общих компетенций и личностных результатов: 

 

Общие компетенции Показатели оценки результата 

ОК1. Выбирать способы решения 

задач профессиональной 

деятельности, применительно к 

различным контекстам. 

ОК2. Осуществлять поиск, анализ и 

интерпретацию информации, 

необходимой для выполнения задач 

профессиональной деятельности. 

ОК3. Планировать и реализовывать 

собственное профессиональное и 

личностное развитие. 

ОК4. Работать в коллективе и 

Понимает значимость математики 

для научно-технического прогресса. 

 

Формирует отношение к математике 

как к дисциплине помогающей 

решать профессиональные задачи 

 

Умеет работать четко, соблюдая 

алгоритм выполнения действий  

 

Код  Форма контроля и оценивания 

Промежуточная 

аттестация 

Текущий контроль 

 ОУП. 09 

Математика 

Экзамен  Контрольные   работы 

Тестирование 
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команде, эффективно 

взаимодействовать с коллегами, 

руководством, клиентами. 

 

ОК7. Содействовать сохранению 

окружающей среды, 

ресурсосбережению, эффективно 

действовать в чрезвычайных 

ситуациях 

ОК9. Использовать информационные 

технологии в профессиональной 

деятельности. 

ЛР 4. Проявляющий и 

демонстрирующий уважение к людям 

труда, осознающий ценность 

собственного труда. Стремящийся к 

формированию в сетевой среде 

личностно и профессионального 

ЛР2. Проявляющий активную 

гражданскую позицию, 

демонстрирующий приверженность 

принципам честности, порядочности, 

открытости, экономически активный 

и участвующий в студенческом и 

территориальном самоуправлении, в 

том числе на условиях 

добровольчества, продуктивно 

взаимодействующий и участвующий 

в деятельности общественных 

организаций 

ЛР 7. Осознающий приоритетную 

ценность личности человека; 

уважающий собственную и чужую 

уникальность в различных ситуациях, 

во всех формах и видах деятельности. 

ЛР 9. Соблюдающий и 

пропагандирующий правила 

здорового и безопасного образа 

жизни, спорта; предупреждающий 

либо преодолевающий зависимости 

от алкоголя, табака, психоактивных 

веществ, азартных игр и т.д. 

Сохраняющий психологическую 

устойчивость в ситуативно сложных 

или стремительно меняющихся 

Соблюдает своевременное 

исполнение задания, расширяет свой 

кругозор и демонстрирует 

организационные навыки при 

выполнении коллективных задач 

Стремится к формированию в 

сетевой среде личностно и 

профессионального конструктивного 

«цифрового следа» 

 

Применяет навыки и умения 

использования ИКТ. 

 

 

Проявляет  и демонстрирует 

уважение к труду людей, осознает  

ценность собственного труда.  

 

 

 Проявляет активную гражданскую 

позицию, демонстрирует 

приверженность принципам 

честности, порядочности, 

открытости, экономически активный 

и участвующий в студенческом и 

территориальном самоуправлении 

 

 

 

 

 

Осознает приоритетную ценность 

личности человека; уважает 

собственную и чужую уникальность 

в различных ситуациях, во всех 

формах и видах деятельности. 

Соблюдает и пропагандирует правила 

здорового и безопасного образа 

жизни 
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ситуациях. 

 



3. ОЦЕНКА ОСВОЕНИЯ УМЕНИЙ И НАВЫКОВ: 

3.1. Формы и методы оценивания. 

 

    Предметом оценки служат умения и знания, предусмотренные ФГОС по учебному предмету ОУП.09 Математика, 

направленные на формирование общих  компетенций.  

Контроль и оценка освоения учебного предмета  по темам (разделам) 

Элемент учебной 

дисциплины 

Формы и методы контроля 

Текущий контроль Рубежный контроль Промежуточная аттестация 

Форма контроля Проверяемые 

ОК, ЛР 

Форма 

контроля 

Проверяемые 

ОК, ЛР 

Форма 

контроля 

Проверяемые 

ОК, ЛР 

 

Тема 1 

Развитие 

понятия о числе  

Устный опрос. 

Тест по теме 

«Комплексные 

числа» 

Тест  по теме 

«Абсолютная и 

относительная 

погрешности» 

Самостоятельные 

работы 

Изучение учебной 

литературы. 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Диагностическая 

контрольная 

работа (входная) 

 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Экзамен ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Тема 2 

Корни, степени и 

логарифмы 

Устный опрос. 

Тест по теме 

«Степень с 

натуральным 

показателем  и ее 

свойства» 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Контрольная 

работа №1 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Экзамен ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 
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Тест по теме: 

Логарифм числа, 

свойства логарифма  

Тест по теме 

«Степень с 

рациональным 

показателем  и ее 

свойства» 

Изучение учебной 

литературы. 

Тема 3 

Основы  

тригонометрии 
 

Устный опрос. 

Самостоятельные 

работы 

Тест по теме 

«Основы 

тригонометрии» 

Изучение учебной 

литературы. 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Контрольная 

работа №2 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Экзамен ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Тема 4 

Функции, их 

свойства и 

графики 
 

Устный опрос. 

Самостоятельные 

работы 

Тест по теме: 

«Функции, их 

свойства и графики» 

Изучение учебной 

литературы. 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

 ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Экзамен ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Тема 5 

Начала 

Устный опрос. 

Самостоятельные 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

Контрольная 

работа №3 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

Экзамен ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 
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математического 

анализа 

работы 

Тест  по теме 

«Первообразная и 

интеграл» 

Тест  по теме 

«Производная. 

Правила 

дифференцирования» 

Изучение учебной 

литературы. 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Тема 6 

Уравнения и 

неравенства 

Устный опрос. 

Самостоятельные 

работы 

Тест по теме: 

«Уравнение и 

неравенства» 

Изучение учебной 

литературы. 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Контрольная 

работа №4 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Экзамен ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Тема 7 

Комбинаторика, 

статистика и 

теория 

вероятностей 

Устный опрос. 

Самостоятельные 

работы 

Тест  по теме: 

Элементы 

комбинаторики, 

математической 

статистики и теории 

вероятностей 

Изучение учебной 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Контрольная 

работа №5 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Экзамен ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 
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литературы. 

Тема 8 

Прямые и 

плоскости в 

пространстве 
 

Устный опрос. 

Самостоятельные 

работы 

Изучение учебной 

литературы. 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Контрольная 

работа №6 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Экзамен ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

          

Тема 9 

Многогранники 
 

 

 

 

 

 

 

 

Устный опрос. 

Самостоятельные 

работы 

Тест по теме 

«Многогранники» 

Изучение учебной 

литературы. 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

 ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Экзамен ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Тема 10 

Тела и 

поверхности 

вращения 
 

Устный опрос. 

Самостоятельные 

работы 

Тест по теме «Тела 

вращения» 

Изучение учебной 

литературы. 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

 ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Экзамен ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Тема 11 

Измерения в 

геометрии 
 

Устный опрос. 

Самостоятельные 

работы 

Тест по теме 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Контрольная 

работа №7 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Экзамен ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 
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 многогранники и 

тела вращения 

Изучение учебной 

литературы. 

Тема 12 

Координаты и 

векторы 
 

Устный опрос. 

Самостоятельные 

работы 

Изучение учебной 

литературы. 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Контрольная 

работа №8 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 

Экзамен ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

7, ЛР 9, ОК1, 

 ОК 2, ОК3, 

ОК4, ОК6 
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3.2. Типовые задания для освоения учебного предмета 

3.2.1 Вопросы для устного опроса 

Развитие понятия о числе. 

1. Дать определение множества действительных чисел. 

2. Дать понятия абсолютной погрешности приближенных чисел. 

3. Дать определения абсолютной и относительной погрешностей. 

4. Дать понятие комплексного числа. 

5. Сформулировать алгоритм работы на инженерном калькуляторе при 

вычислении значений выражений. 

Функции, их свойства и графики. 

1. Дать определение функции, способы ее задания.  

2. Перечислить основные свойства функции: четность, нечетность, 

периодичность, монотонность, ограниченность.  

3. Перечислить основные элементарные функции, их свойства и графики.  

4. Сформулируйте определение степенной функции. 

5. Постройте графики степенных функций и опишите их свойства. 

6. Сформулируйте определение показательной функции, постройте ее графики и 

опишите их. 

7. Что называется логарифмом? Сформулируйте основное логарифмическое 

тождество. 

8. Сформулируйте определение логарифмической функции, постройте ее график 

и опишите его свойства. 

9. Дайте определение синуса, косинуса, тангенса, котангенса. 

10. Раскройте основные свойства синуса, косинуса, тангенса, котангенса. 

11. Назовите основные свойства тригонометрических функций. 

12. Изобразите схематически графики тригонометрических функций. 

Начала математического анализа. 

Производная и интеграл  

1. Дать определение понятию производной. 

2. Определить  геометрический, механический и экономический смысл 

производной. 

3. Что такое дифференциал функции? Определить его геометрический смысл. 

4. Какова связь непрерывности и дифференцируемости функции? 

5. Каковы формулы дифференцирования основных элементарных функций? 

6. Каковы правила дифференцирования суммы, разности, произведения, 

частного и суперпозиции функций?  
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7. Каковы признаки монотонности функции? 

8. Раскройте понятие экстремумов, необходимые и достаточные условия 

экстремумов. 

9. Каково правило исследования функции на экстремум? 

10. Каковы признаки выпуклости и вогнутости функции? 

11. Какие существуют необходимые и достаточные условия перегиба? 

12. Каково правило исследования функции на выпуклость, вогнутость, перегиб? 

13. Какие виды асимптот функции существуют, и каково правило их нахождения? 

14. Описать общую схему полного исследования функции.  

15. Назовите основные методы интегрирования. 

16. Что называется неопределенным интегралом? 

17. Что называется определенным интегралом? 

18.  Дать определение криволинейной трапеции. 

19. Сформулировать формулу Ньютона-Лейбница. 

Комбинаторика, статистика и теория вероятностей. 

1. Сформулируйте классическое определение вероятности. 

2. Сформулируйте формулы для вычисления числа размещений, перестановок, 

сочетаний. 

3. Сформулируйте теоремы сложения и умножения вероятностей. 

4. Сформулируйте формулу полной вероятности. 

5. Сформулируйте формулу Бернулли. 

6. Сформулируйте понятие дискретной случайной величины и законы ее 

распределения. 

7. Как подсчитать вероятность события, пользуясь классическим определением 

вероятности и используя простейшие комбинаторные схемы? 

Прямые и плоскости в пространстве 

1. Сколько прямых проходит через две данные точки?  

2. Сколько прямых может проходить через три данные точки?  

3. Могут ли две плоскости иметь только одну общую точку? Только две общие 

точки? 

Векторы в пространстве 

1. Какие векторы называются а) равными; б) коллинеарными; в) 

компланарными? 

2. Сформулируйте правила параллелограмма и треугольника для сложения двух 

векторов. 

3.Какой вектор называется разностью векторов  и ? а


в

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4. По какому правилу складываются и вычитаются коллинеарные векторы? 

5. Сформулируйте правило умножения вектора на число. 

Многогранники и тела вращения 

1.Что такое многогранник? 

2. Перечислите элементы многогранников и его виды. 

3. Какие многогранники называются правильными? 

4. Перечислите пять типов многогранников и опишите их. 

5. Что такое призма, ее виды, элементы призмы? 

6.Сформулируйте определение параллелепипеда и его видов. 

7.Сформулируйте свойства граней и диагоналей параллелепипеда. 

8.Что такое пирамида, правильная пирамида, усеченная пирамида? 

9.Что такое высота пирамиды? 

10.Сформулируйте свойства параллельных сечений в пирамиде. 

11.Что называется конусом, шаром, сферой? 

12.Сформулируйте понятие касательной плоскости к сфере. 

Измерения в геометрии 

1. Сформулируйте понятие объема геометрических тел. 

2. Напишите формулы для нахождения объемов многогранников. 

3. Напишите формулы для нахождения объемов тел вращения. 

4. Сформулируйте понятие площади поверхностей геометрических тел. 

5. Напишите формулы для нахождения площади поверхностей многогранников. 

6. Напишите формулы для нахождения площади поверхностей тел вращения. 

Критерии оценки: 

«Отлично», если студент: 

 полно раскрыл содержание материала в объеме, предусмотренном программой и 

учебником, 

 изложил материал грамотным языком в определенной логической 

последовательности, точно используя математическую терминологию и 

символику; 

 отвечал самостоятельно без наводящих вопросов преподавателя. 

Возможны одна - две неточности при освещении второстепенных вопросов или в 

выкладках, которые ученик легко исправил по замечанию преподавателя. 

«Хорошо» 

Если он удовлетворяет в основном требованиям на оценку «5», но при этом имеет 

один из недостатков: 

 в изложении допущены небольшие пробелы, не исказившие математическое 

содержание ответа; 
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 допущены ошибка или более двух недочетов при освещении второстепенных 

вопросов или в выкладках, легко исправленные по замечанию преподавателя. 

 

«Удовлетворительно» ставится в следующих случаях: 

 неполно или непоследовательно раскрыто содержание материала, но показано 

общее понимание вопроса и продемонстрированы умения, достаточные для 

дальнейшего усвоения программного материала; 

 имелись затруднения или допущены ошибки в определении понятий, 

использовании математической терминологии, чертежах, выкладках, 

исправленные после нескольких наводящих вопросов преподавателя; 

 при знании теоретического материала выявлена недостаточная 

сформированность основных умений и навыков. 

 

«Неудовлетворительно» ставится в следующих случаях: 

 не раскрыто основное содержание учебного материала; 

 обнаружено незнание или непонимание учеником большей или наиболее важной 

части учебного материала; 

 

3.2.2  Тесты 

Тест по теме «Абсолютная и относительная погрешности» 

I Вариант 

1. Округлите до сотых 0,53748. 

а) 0,5;     б) 0,54;    в) 0,53;    г) 0,537;    д)  0,5375. 

 

2. Найдите абсолютную погрешность приближения числа 
22

3
числом 

7

1
. 

а)  ;
154

1
       б) ;

154

43
     в)  ;

154

1
     г)  ;

154

43
      д)  другой ответ. 

 

3. В каких границах заключено число y , если y = 20,6 ± 0,72? 

 

а) 32,2188,19  y ;    б) 8,274,13  y ;     в)  2120  y ;     г) 88,2132,19  y ; 

д) определить нельзя. 

 

4. Пусть x = 10,68 ± 0,15. Каким может быть точное значение x ? 

 

а) 10,831;      б)  10,531;      в)  10,529;      г)  11;        д)  9. 

5. Представьте обыкновенную дробь 
19

7
 в виде десятичной с точностью до 0,001. 

а) 0,369;        б)  0,368;        в)  0,370;        г)  0,367;      д)  0,37. 

 

6. Выберите неверное утверждение. 

а) модуль разности между точным значением величины и её приближённым 

значением называется абсолютной погрешностью приближения;   
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б) если число  x равно числу  a с точностью до h, то пишут x = a ± h ; 

в) запись x ≈ aозначает, что  a является приближённым значением числа x;    

г) 2102091,591,520  ;   

д) 01,069,0
3

2
 . 

7. Найдите относительную погрешность округления 9,736 до десятых. 

 

а)   0,037%;        б) 3,7%;       в) 0,37%;       г) 37%;            д) 0,0037%. 

 

8. Известно, что x= 0,82 ± 0,2. Найдите относительную погрешность. 

 

а) 24%;        б) 2,4%;       в) 0,24%;         г) 25%;        д) другой ответ. 

 

9. Известно, что x ≈ 7,31;  y ≈ 0,2. Найдите 1,2x + y.  

 

а) 8,97;       б) 9;        в) 8,9;       г) 8,972;       д) 9,0. 

 

10. Известно, что x ≈ 12,25;   y ≈ 1,86;    z ≈ 21,31. Найдите 9
3




z
yx

. 

а) 82,80;       б) 83;       в) 82;        г) 82,8;        д) другой ответ. 

 

II Вариант 
1. Округлите до сотых 0,64859. 

а) 0,65;    б) 0,6;    в) 0,64;   г) 0,649;   д) 0,6486. 

2. Найдите абсолютную погрешность приближения числа 
26

3
числом 

9

1
. 

а)  ;
234

1
       б) ;

234

53
     в)  ;

234

53
      г)  ;

234

1
     д)  другой ответ. 

 

3. В каких границах заключено число x , если x = 30,5 ± 0,81? 

 

а) 31,3169,29  x ;    б) определить нельзя;      в)  3130  x ;     г) 6,384,22  x ; 

д) 69,3131,29  x . 

 

4. Пусть x = 10,82 ± 1,31. Каким может быть точное значение x ? 

 

а) 12,131;      б)  9,513;      в)  9,49;      г)  13;        д)  9. 

5. Представьте обыкновенную дробь 
13

8
 в виде десятичной с точностью до 0,001. 

а) 0,616;        б)  0,614;        в)  0,620;        г)  0,615;      д)  0,62. 

 

6. Выберите неверное утверждение. 

а) относительной погрешностью называется частное от деления абсолютной 

погрешности на модуль приближённого значения величины; 

б) если x = a ± h, то haxha  ; 
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в) точность измерения приборов устанавливается по наименьшему делению 

прибора; 

г) 4102462,262,224  ;   

д) 01,022,0
9

2
 . 

7. Найдите относительную погрешность округления 5,314 до сотых. 

 

а)   0,0075%;        б) 7,5%;       в) 0,075%;       г) 75%;            д) 0,75%. 

 

8. Известно, что y= 0,73 ± 0,3. Найдите относительную погрешность. 

 

а) 41%;        б) 4,1%;       в) 0,41%;         г) 42%;        д) другой ответ. 

 

9. Известно, что x ≈ 6,1;  y ≈ 0,93. Найдите x – 1,2y.  

 

а) 4,984;       б) 4,98;        в) 4,9;       г) 5;       д) 5,0. 

 

10. Известно, что x ≈ 5,41;   y ≈ 13,22;    z ≈ 0,61. Найдите 8
2




z

yx
. 

а) 23,3;       б) 23;       в) 23,30;        г) 24;        д) другой ответ. 

 

Шкала оценки образовательных достижений при тестировании 

 

Процент результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл 

(отметка) 
вербальный аналог 

90 ÷ 100 5 отлично 

80 ÷ 89 4 хорошо 

60 ÷ 79 3 удовлетворительно 

менее 60 2 неудовлетворительно 

 

Тест по теме: Логарифм числа, свойства логарифма 

Вариант 1 

 

№1. Какое из соотношений соответствует определению логарифма? 

 

A) log x = 𝑎𝑏 ⇔ 𝑎𝑥 = 𝑏 

B) log𝑏 𝑥 = 𝑎 ⇔ 𝑎𝑥 = 𝑏 
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C) log𝑎 𝑏 = 𝑥 ⇔ 𝑎𝑥 = 𝑏 

№2. Как называется равенство: 𝑎log𝑎 𝑏 = 𝑏 ? 

A) возведение в степень логарифма 

B) логарифм степени 

C) основное логарифмическое тождество 

 

№3. Какое утверждение справедливо для чисел a и b, присутствующих в 

формулах для вычисления логарифмов? 

A) b>0; a>0 и a≠ 1 

B) a>0; b>0 и b≠ 1 

C) b≠1; a>0 и a≠ 1 

 

№4. Какими свойствами обладают логарифмы? 

 

A) логарифм суммы, логарифм разности 

B) логарифм произведения, логарифм частного, логарифм степени 

C) произведение логарифмов, частное логарифмов 

 

№5. Какой логарифм называются натуральным? 

 

A) логарифм по основанию e=2,71 

B) логарифм, в основании которого лежит натуральное число 

C) логарифм, который равен натуральному числу 

№6. Вычислите: log0,5 8 

 

A) 3                    B) -3                    C) 4 

 

№7. Вычислите: log0,3 0,1+ log0,3 0,9 

 

A) 2                    B) 0,2                  C) -2 

 

№8. Вычислите: log6 37 − log6 222 

 

A) 1                    B) 0,5                  C) -1 

 

№9. Вычислите: 
1

2
log2 64 

 

A) 3                    B) 4                     C) -3 

 

№.10. При каких значениях x и y верно равенство: lg(-x∙y) = lg (-x) +lg y ? 

 

A) x>0, y >0       B) x>0, y <0       C) x<0, y>0 
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 №11. Сравните выражения: log12 5   и log11 7 

 

A) log12 5  > log11 7             B) log12 5  < log11 7           C) log12 5  = log11 7 

 

№12. Расположите числа в порядке убывания: a= log3 5;  b=log4 5;   c=1  

 

A)  b>a>c           B) a>b>c             C) c>b>a 

 

№13. Вычислите: log2 23+( log2 2)3 + log23 2 

 

A) 4,2                 B) 4,3                  C) 4
1

3
 

 

№14. Вычислите: log2( log4 12 − 
1

log3 4
) 

 

A) 0                    B) 1                     C) -1 

 

№15. Прологарифмируйте по основанию 10 выражение: A= 
2𝑎𝑏

𝑥𝑦
 

 

A) lоg10 A= 2∙(lоg10 a +lоg10 b) - lоg10 x- lоg10 y 

B) lg A= 2+ (lg a +lg b) – (lg x + lg y) 

C) lg A=lg 2+ lg a +lg b - lg x- lg y 

 

Вариант 2 

 

№1. Какое понятие соответствует соотношению:  log𝑎 𝑏 = 𝑥 ⇔ 𝑎𝑥 = 𝑏? 

A) основное логарифмическое тождество 

B) логарифмическая функция 

C) определение логарифма 

 

№2. Как называется равенство:  log𝑎 𝑏𝑚 = 𝑚 log𝑎 𝑏 ? 

 

A) возведение логарифма в степень  

B) логарифм степени 

C) формула понижения степени 

 

№3. Какими свойствами не обладают логарифмы? 

 

A) логарифм произведения, логарифм частного 

B) логарифм степени 

C) логарифм суммы, логарифм разности 

 

№4. Какое обозначение имеет натуральный логарифм? 

 

A) log𝑒 𝑥 = ln x 
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B) ln𝑒 𝑥 = log x 

C) log𝑥 𝑒 = ln x 

 

№5. Какие значения может принимать основание логарифма?  

 

A) 0 ≤ a< 1 и a>1 

B)  0 < a  ≤ 1 и a>1 

C) 0 < a< 1 и a>1 

 

№6. Вычислите: log0,25 16 

A) 
1

2
                        B) 2                     C) -2 

№7. Вычислите: log3 2 − log3 486 

A) -5                   B) 0,5                   C) −
1

5
 

№8. Вычислите: log0,6
3

10
 + log0,6 0,72 

 

A) 3                     B) -3                    C) 
1

3
  

№9. Вычислите: 0,5 log1

4

256 

A) 0,2                  B) 2                     C) -2 

№10. Во сколько раз логарифмы чисел по основанию 2 больше логарифмов        

этих же чисел по основанию 16? 

A) 2                     B) 4                     C) 8 

№11. Сравните выражения: log9 80   и log7 50 

 

A) log9 80 = log7 50 

B) log9 80 < log7 50 

C) log9 80 > log7 50 

 

№12. Найдите равные среди данных выражений: 

           log2 6+ log2 3;          log2 51 − log2 3;          2+log2 4,5   

 

A)  log2 6+ log2 3  и   log2 51 − log2 3;  

B) log2 51 − log2 3 и 2+log2 4,5 

C) log2 6 + log2 3  и 2+log2 4,5 

 

№13. Вычислите: log9 33- 2 log16 8 + log25 5 + log36 6 

A) 0,1                 B) 10                    C) 1 
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№14. Вычислите:  
log2 18

log36 2
 −

log2 9

log72 2
 

A) 2                    B) 0                      C) -2 

№15. Найдите число A по его логарифму:  

           log𝑎 𝐴 = 3 log𝑎 2 - 2 log𝑎 3 + log𝑎 0,125 

A) 9                    B) 
1

9
                      C) 0,9 

Правильные ответы 

№ вопроса Вариант 1 Вариант 2 

1. С С 

2. С В 

3. А С 

4. В А 

5. А С 

6. В С 

7. А А 

8. С А 

9. А С 

10. С В 

11. В В 

12. В С 

13. С С 

14. А А 

15. С В 

 

Шкала оценки образовательных достижений при тестировании 

 

Процент результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл 

(отметка) 
вербальный аналог 

90 ÷ 100 5 отлично 

80 ÷ 89 4 хорошо 

60 ÷ 79 3 удовлетворительно 

менее 60 2 неудовлетворительно 
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Тест по  теме: «Основы тригонометрии» 

Вариант 1 

1. Косинусом  называется … точки единичной окружности.  

a. абсцисса  

b. ордината  

c. координата  

d. затрудняюсь ответить 

 

2. Тангенс  угла определяется отношением 

a. 
x

x

cos

sin
 

b. 
x

x

sin

cos
  

c. 
ctgx

1
 

d.  нет правильного ответа 

 

3. Если угол содержит   градусов, то его радианная мера равна 

a. 0180



 ðàä  

b. 0

180



 ðàä   

c. 0 ðàä  

d. 0180  ðàä    

 

4. При каких значениях угла (в градусной мере) не существует тангенс? 

a. 00   

b. 0180   

c.  090  

d. 0120  
 

5. Установите соответствие между видами тригонометрических уравнений. 

1. Тригонометрическое уравнение, 

приводимое к квадратному 
a.  

2. Однородное тригонометрическое 

уравнение 
b.  

3. Простейшее тригонометрическое 

уравнение 
c.  

4. Тригонометрическое уравнение, 

решаемое с помощью формул 

преобразования суммы одноименных  

тригонометрических функций в 

произведении 

d.  

 

6. Если существует такое число Т (называемое периодом), что для всех х 

выполняется равенство )()( Txfxf    и )()( Txfxf  , то функция )(xfy    

xxx cos2sin3cos2 22 

xxxx sin5sin3sinsin 

34sin2 x

xxxx cossin5cossin2 22 



 23 

называется … 

a. периодической 

b. тригонометрической 

c. нечетной 

d. простейшей  

 

7. Укажите функцию с периодом 2T : 

a. tgxy   

b. xy cos  

c. xy arccos  

d. 2xy   

 

8. На единичной окружности тангенс – это  

a. ордината 

b. абсцисса 

c. отношение абсциссы к ординате 

d. отношение ординаты к абсциссе  

 

9. Установите соответствие: 

1.  a. основное 

тригонометрическое 

тождество 

2.  b. формула половинного 

аргумента 

3.  

c. формула сложения 

аргументов 

4.  

d. формула двойного 

аргумента 

 

10. Сжатие функции kxy sin  произойдет, если 

a. 
3

2
k  

b. 
5

1
k  

c. 
2

3
k  

d. 
3

1
k  

 

11. Установите соответствие между тригонометрическим уравнением и его 

решением 

 

1.  a.  

2.  b.  

1cossin 22  xx

  .sinsincoscoscos  





cos1

sin

2 
tg






ctg

ctg
ctg

2

1
2

2 


ax sin  nnarcctgax ,

ax cos  nnax ,2arccos 
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3.  c.  

4.  d.  
12.При 2a , какое из уравнений не будет иметь решения? 

a. ax sin  

b. ax arccos  

c. atgx   

d. actgx   

 

13. Область определения функции xy arcsin   

a.  1;1  

b. R 

c.  1;1  

d. Q 

 

14. Ординатой точки единичной окружности называется: 

a. косинусом 

b. котангенсом 

c. синусом 

d. тангенсом 

 

15. Абсциссой точки единичной окружности называется: 

a. котангенсом 

b. синусом 

c. тангенс  

d. косинусом 

 

16. Основное тригонометрическое тождество имеет вид: 

a.  sin2 х - cos2х = 1 

b.  sin х + cos x = 0 

c.  sin2x + cos 2х= 1 

d.  sin x + cos x - 1 

 

17. Какая из функций является четной: 

a. xsin  

b. xcos   
c.  tg х 

d. ctgx  

 

18. Укажите неверное  утверждение 

atgx     nnax
n

,arcsin1 

actgx   nnarctgax ,
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 a. 

 

 b. 

 

 

 c. 

 

 d. 

 

 

20.Продолжить выражение xxcossin2  ... 

a.  cos 2x 

b.  sin 2x 

c.  tg 2x 

d. нет ни одного верного  

Вариант 2 

 

1. Множество значений функций  у = sin x, у = cos x является отрезок: 

a.  [-1;1) 

b.  (-1;1] 

c.  (-1;0) 

d.  [-1;1] 

 

2.Арккосинусом числа а называется такое число из отрезка ... косинус которого 

равен а 

a.   ;0  

b.  









2
;

2


 

c.   ;0  

d. 







 0;

2


 

 

3.Период функций у = cos x, у = sin x равен 

a.    
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b. 
2


 

c. 2  

d. 
2

3
 

 

4.Определить соответствие 

 

1. tga ctga a. 1 

2. -cos2a - sin2a b. x2sin  

3. cos2a -  sin2a c. cos2a 

4. xx cossin2   d. -1 

 

5. Установите соответствие между радианной и градусной мерой 

1. 
6

5
 a. 210 0  

2. 
12

5
 b. 150 0  

3. 
6

7
 

c. 75 0  

4. 
4

5
 

d. 225 0  

 

6.При построении графика функции у = sin2x произойдет 

a. растяжение по оси ОУ 

b. сжатие по оси ОУ 

c. сжатие по оси ОХ 

d. растяжение по оси ОХ 

 

7.Какие из функций являются нечетными 

a. у = tg х, у = ctg x, у = cos х 

b. у = tg x, у = sin x, у = cos х 

c. у = tg х, у = ctg х, y = sin x 

d. у = ctg x , у = sin x, у = cos х 

 

8.Арктангенсом числа a называется такое число из интервала …, тангенс 

которого равен α. 

a.  ;0  

b.  







 0;

2


 

c.  









2
;

2


 

d. 









2
;

2


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9.Арккотангенсом числа а называется такое число из интервала …, котангенс 

которого равен α. 

a.  ;0  

b.  







 0;

2


 

c.   ;0  

d. 









2
;

2


 

 

10. Синус двойного аргумента определяется формулой 

a.  xx cossin2   
b.  2sin а + 2cos а 

c. xx cossin   

d. aa 22 cossin   
 

11. в радианной мере угол в 1200 

a.  
2


 

b. 
3

2
  

c. 
6

5
  

d.  2  
 

12. Выразите в градусах 
2

3
 

a.  900 

b.  1800 

c.  2700 

d.  1500 

 

13. Установите соответствие 

1. 











2
cos  

a. sin  

2.   sin  b. tg  

3.   2tg  c. tg  

4. 











2

3
ctg  

d. sin  

 

14. При построение графика функции у = 2sin x произойдет: 

a.  растяжение функции у = sin x вдоль оси ОХ 

b.  сужение функции у = sin x вдоль оси ОХ 

c.  растяжение функции у = sin x вдоль оси 0Y 

d.  сужение функции у = sin x вдоль оси 0Y 
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15. Найдите число arctg 0 

a.    
b.  0 

c.  2  
d.  затрудняюсь ответить 

 

16. Существует ли arсctg 0 

a.  да 

b.  нет 

c.  затрудняюсь ответить 

 

17. Продолжить выражение cos cos  + sin sin  

a.  cos (  - ) 

b.  sin (  - ) 

c.  cos (  + ) 

d.  sin (  + ) 

18. Упростите 



tg:

cos

1

 

a. 



2cos

sin
  

b.   sin  

c.   cos  

d.  
sin

1
 

 

19.Укажите выражения, имеющие знак плюс 

a.  cos 2500·sin 3300 

b.  tg 1750·ctg 2000 

c.  cos 1000·sin 1000 

d.  cos 1500·sin 1500 

 

20.Преобразуйте  










 sin

2
cos  

a. cos2  

b. sin2  

c. sin ·cos  

d. затрудняюсь ответить 

Ключи к тесту. 
Вариант 1 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

a a b c 1a, 2d, 

3c, 4b 

a b d 1a, 2c, 

3b, 4d 

c 

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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1c, 2b, 

3d, 4a 

a c c d c b d b d 

           Вариант 2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

a c 1a, 2d, 

3c, 4b 

1b, 2c, 

3a, 4d 

c c d c a b 

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

c 1d, 2a, 

3c, 4b 

c b a a d a b c 

 

Шкала оценки образовательных достижений при тестировании 

Процент 

результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл 

(отметка) 
вербальный аналог 

90 ÷ 100 5 отлично 

80 ÷ 89 4 хорошо 

60 ÷ 79 3 удовлетворительно 

менее 60 2 неудовлетворительно 

 
 

Тест по теме: «Функции их свойства и графики» 

1 вариант 

1. Соотнесите графики функций с их областью определения.  

А) у=3х-8;     Б)  у=√х + 4;      В)
8х

(х−3)(х+4)
 

1.  х≥-4;     2.   х≠3; х≠-4 ;    3.   х- любое число;    

2.Укажите график четной функции (рис.1) 

рис.1 

3.Укажите график нечетной функции (рис. 1) 

Ответить на вопросы 4-7, используя график функции ( рис.2) 
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рис.2 

4.Запишите промежутки возрастания функции. 

5. Запишите промежутки убывания функции. 

6.Укажите нули функции. 

7.Запишите точки экстремума функции. 

8. Изобразить схематично график функции у= 
2

х
 – 3. 

9. Соотнесите графики функций с их  областью значений: 

А) у= 3х +5 ;  Б) у= sin х +3;   В) у= 𝑙𝑜𝑔2(х + 5)   . 

1) (-∞;∞),    2) (5;∞) ,  3) [2; 4]. 
10.  Для функции у=3х-4 найдите обратную. 

2 вариант 

1. Соотнесите графики функций с их  областью определения.  

А) у=6х+8;     Б)  у=√х + 6;      В)
8х

(х−5)(х+7)
 

1.  х≥-6;     2.   х≠5; х≠-7 ;    3.   х- любое число;    

2.Укажите график четной функции (рис.1) 

рис.1 

3.Укажите график нечетной функции (рис. 1) 

Ответить на вопросы 4-7, используя график ( рис.2) 
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рис.2 

4.Запишите промежутки возрастания функции. 

5. Запишите промежутки убывания функции. 

6.Укажите нули функции. 

7.Запишите точки экстремума функции. 

 

8. Изобразить схематично график функции   у=
3

х+2
 

9. Соотнесите графики функций с их  областью значений : 

А) у= 4х -6 ;  Б) у= sin х +1;   В) у= 𝑙𝑜𝑔2(х + 9)   . 

1) (-6;∞) ,    2) [0; 2],   3) (-∞;∞),     

10.Для функции у=6х+5 найдите обратную 

3 вариант 

1. Соотнесите графики функций с их  областью определения.  

А) у=3𝑥2-1;     Б)  у=√х − 4;      В)
8х

(х+9)(х−2)
 

1.  х≥4;     2.   х≠2; х≠-9 ;    3.   х- любое число;    

2.Укажите график четной функции (рис.1) 

рис.1 

3.Укажите график нечетной функции (рис. 1) 

Ответить на вопросы 4-7, используя график ( рис.2) 

 

 

 

              

 

 

Рис.2 

 

4.Запишите промежутки возрастания функции. 
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5. Запишите промежутки убывания функции. 

6.Укажите нули функции. 

7.Запишите точки экстремума функции. 

 

8. Изобразить схематично график функции у=(х − 3)2+4 

9. Соотнесите графики функций с их областью значений: 

А) у= 4х +3 ;  Б) у= cos х +2;   В) у= 𝑙𝑜𝑔2(х + 9)   . 

1) (3;∞) ,    2) (-∞;∞),   3)  [1; 3],    
10.Для функции у=2х+4 найдите обратную 

 

4 вариант 

1. Соотнесите  графики функций с их областью определения.  

А) у=3х+11;     Б)  у=√х + 8;      В)
7

х(х+4)
 

1.  х≥-8;     2.   х≠0; х≠-4 ;    3.   х- любое число;    

2.Укажите график четной функции (рис.1) 

рис.1 

3.Укажите график нечетной функции (рис. 1) 

Ответить на вопросы 4-7, используя график ( рис.2) 

 

 

 

 

 

 

Рис.2 

4.Запишите промежутки возрастания функции. 

5. Запишите промежутки убывания функции. 

6.Укажите нули функции. 

7.Запишите точки экстремума функции. 

8. Изобразить схематично график функции у=(х + 4)2+2 

9.Соотнесите графики функций с их областью значений : 

А) у= 4х -1 ;  Б) у= sin х +5;   В) у= 𝑙𝑜𝑔2(3х + 9)   . 

1), [4; 6]   2) (−1;∞) ,   3) (-∞;∞),     

10.Для функции у=5х-8 найдите обратную 
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Ответы к заданиям: 
 1 2 3 4 5 6 7 9 10 

1 

вариант 

А Б В 

3  1  2 

3 4 [−4; 0] и [7; 9] [−7;−4], 
[0; 7] 

-6; -2; 3 -4; 0; 7 А Б В 

2 3 1 
у=

х+4

3
 

2 

вариант 

А Б В 

3 1 2 

1 2 [−5;−2] и [2; 7] [−8;−5], 
[−2; 2], 

[7; 9] 

-7; 5 -5; -2; 2; 

7 

А Б В 

1 2 3 

 

у=
х−5

6
 

3 

вариант 

А Б В 

3 1 2 

1 4 [−4;−2] и [0; 4] [−2; 0], 
 

-3; -1; 2 -2; 0 А Б В 

1 3 2 
у=

х−4

2
 

4 

вариант 

А Б В 

3 1 2 

1 2 [−2; 4]  [−7;−2] 
 

-5; 2 -2 А Б В 

2 1 3 
у=

х+8

5
 

 

При выполнении задания 8, график построенной функции подписать! 

Шкала оценки образовательных достижений при тестировании 

Процент 

результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл 

(отметка) 
вербальный аналог 

90 ÷ 100 5 отлично 

80 ÷ 89 4 хорошо 

60 ÷ 79 3 удовлетворительно 

менее 60 2 неудовлетворительно 

 

Тест  по теме «Первообразная и интеграл» 

Вариант 1 

А1. Выберите первообразную для функции  ( ) 4 1f x х  . 

  1) 
2( ) 16F x х x          2) 

2( ) 2F x х      3) xxxF  22)(        4) 
2( ) 16F x х   

 

А2. Какая из данных функций не является первообразной для функции   

( ) sin2f x x ? 

  1)
1

( ) cos 2
2

F x x      2)
1

( ) 2 cos 2
2

F x x      3) ( ) 2cos2F x x      4)
1

( ) 4 cos 2
2

F x x    

А3. Найдите общий вид первообразных для функции   ( ) 5f x   . 

  1) 5x C                                     2) 5x                        3) 5 C                               4) 5x C   

А4. Вычислите интеграл   
0

cos xdx



 .              1)                 2) 0             3) 1                      4) 2   

А5. Вычислите интеграл   

1

6

1

x dx


 .                  1) 
2

7
               2) 0            3) 

1

7
                     4) 1   
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А6. Вычислите интеграл   

2

2

1

24dx

x .                 1) 9                 2) 7           3) 8                       4) 7   

 

А7. Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями  

sin , 0, 0,у x y x x     .                          

  1)                                    2) 0                              3) 1                                   4) 

2  
 

А8. Найдите площадь фигуры, изображенной на рисунке 1. 

  1) 
2

3
             2) 

4

3
                 3) 1                   4) 

5

3
                  

Рис. 1              

 

 

А9. Найдите площадь фигуры, изображенной на рисунке 2. 

  

 1) 
7

3
             2) 

10

3
                 3) 

9

2
                   4) 

7

2
                  

                                                                                                                  

Рис. 2              

 

 

А10. Найдите площадь фигуры, изображенной на 

рисунке 3. 

  

 1) 
26

3
             2) 

25

3
                 3) 8                    4) 

29

3
                  

                                                                                                                  

Рис. 3              

 

Тест по теме «Первообразная и интеграл» 

Вариант 2 

А1. Выберите первообразную для функции  ( ) 2f x х  . 

  1) 
2( ) 2 2F x х х        2) 

2( ) 0,5 2 1F x х х         3) 
2( ) 2F x х         4) 

2( ) 0,5F x х    

А2. Какая из данных функций не является первообразной для функции 

( ) cos3f x x ? 

  1)
1

( ) 2 sin3
3

F x x      2)
1

( ) sin3
3

F x x     3)
1

( ) 2 sin3
3

F x x      4)
1

( ) 4 sin3
3

F x x    

А3. Найдите общий вид первообразных для функции   ( ) 5f x   . 

  1) 5x C                                     2) 5x                        3) 5 C                               4) 5x C   

А4. Вычислите интеграл   

2

0

sin xdx



 .              1) 
2


               2) 0             3) 1                      4) 2   
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А5. Вычислите интеграл   

0

5

1

x dx


 .                  1) 
1

6
              2) 

5

6
          3) 

1

6
                  4) 1   

А6. Вычислите интеграл   

2

3

1

16dx

x .                 1) 
11

4
             2) 

15

4
          3) 

13

4
                4) 

17

4
  

 

А7. Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями  

cos , 0, 0,
2

у x y x x


    .                          

  1)                                    2) 0                              3) 1                                   4) 2  

 

А8. Найдите площадь фигуры, изображенной на рисунке 1. 

  1) 
5

3
             2) 3                  3) 

7

2
                   4) 

7

3
                 Рис. 

1              

 

 

А9. Найдите площадь фигуры, изображенной на рисунке 2. 

  

 1) 
7

3
             2) 

10

3
                 3) 

7

2
                   4) 

9

2
                  

                                                                                                                  Рис. 

2              

 

 

А10. Найдите площадь фигуры, изображенной на 

рисунке 3. 

  

 1) 
25

3
            2) 

26

3
                 3) 

29

3
                   4) 8                  

                                                                                                                  Рис. 

3              

Ответы: 

 

Вариант А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 А8 А9 А10 

1 3 3 1 2 1 4 4 2 3 1 

2 2 3 3 4 1 2 3 4 4 2 

Шкала оценки образовательных достижений при тестировании 

Процент 

результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл вербальный аналог 
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(отметка) 

90 ÷ 100 5 отлично 

80 ÷ 89 4 хорошо 

60 ÷ 79 3 удовлетворительно 

менее 60 2 неудовлетворительно 

 

Тест по теме «Степень с натуральным показателем  и ее свойства» 

 

1 вариант. 

А 1. Как называется выражение  (- 9)6? 

1) основание степени   2) показатель степени      3) степень. 

А 2.  Дано  выражение  (- 9)6. Как в этом выражении называется число 6? 

1) основание степени   2) показатель степени    3) степень. 

А 3.  Дано  выражение  (- 9)6. Как в этом выражении называется число   - 9? 

1) основание степени   2) показатель степени    3) степень. 

А 4. Запишите произведение  (- 3)·(- 3)·(- 3)∙(- 3)·(- 3)·(- 3) в виде степени. 

1) (– 6)3         2) - 63      3)  (-3)6      4)  -3 6 

А 5. Найдите значение выражения (
3

5
)4 

1)  
12

20
         2)  

12

5
     3)  

81

5
     4) 

81

625
 

А 6. Найдите значение выражения   – 2,5∙ (-10)3 

1) - 2500      2) 2500     3) 25000      4) -25000 

А 7. Представьте в виде степени с основанием 4 число 16 

1)  416     2) 48     3) 42      4) 44 

А 8. Представьте в виде степени  а5∙ а ∙ а3 

1) а15      2) а8      3) а9     4) а16  

А 9. Представьте в виде степени  (−2)18 :  (−2)3 

1) (−2)15      2) (−2)21      3) 26     4) 215  

А 10. Представьте в виде степени 1,44 ∙ 54 

1) 6,44      2)  716      3) 78     4) 74  

А 11. Упростите  выражение   
а8

𝑏8
.  

1) 
𝑎

𝑏
.       2)  (

𝑎

𝑏
)8      3) (𝑎 − 𝑏)8     4) 𝑎 − 𝑏 

А 12. Упростите выражение  (54)2. 

1)   400      2)  40      3) 58     4) 56 

В 1. Представьте  число 165 в виде степени с основанием 2.   ______ 

В 2. Представьте в виде степени  выражение (0,3)8 ∙ 0,09 = ________________ 
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В 3. Найдите значение выражения 
73 ∙ 78

79
 = _____________________________ 

В 4. Найдите значение выражения  24х4у0 при х = 
1

2
, у = 5.  ___________________ 

В 5. Упростите выражение  
(х12∶ х6)2

х4 ∙ х3
 = _______ 

В 6. Не выполняя вычислений, расположите в порядке возрастания следующие 

числа:   0,40;   (-1,5)2;   (-1,5)7 

В 7. При каком  натуральном  p  верно равенство ((с2)p)3 = c12? ______ 

В 8. Вычислите 
258

1252 ∙ 510
 = ______ 

 

Тест по теме «Степень с натуральным показателем  и ее свойства» 

2 вариант. 

А 1. Как называется выражение  (- 4)5? 

1) основание степени   2) показатель степени      3) степень. 

А 2.  Дано  выражение  (- 4)5. Как в этом выражении называется число  - 4? 

1) основание степени   2) показатель степени    3) степень. 

А 3.  Дано  выражение  (- 4)5. Как в этом выражении называется число   5? 

1) основание степени   2) показатель степени    3) степень. 

А 4. Запишите произведение  (- 10)·(- 10)·(- 10)∙(- 10)·(- 10)·(- 10) в виде степени. 

1)  6 -10         2) (- 6)10      3)  -106      4)  (-10) 6 

А 5. Найдите значение выражения (
5

2
)4 

1)  
625

16
         2)  

625

2
     3)  10     4) 

20

8
 

А 6. Найдите значение выражения   – 5,2∙ (-10)5  

1) 5200000      2) - 5200000     3) - 520000        4)  520000      

А 7. Представьте в виде степени с основанием 2 число 64. 

1) 24     2) 23     3) 28      4) 26   

А 8. Представьте в виде степени  а2∙ а ∙ а5    

1) а7      2) а10      3) а11     4) а8  

А 9. Представьте в виде степени  (−3)20 :  (−3)5   

1) 315      2) 325      3) (−3)15     4) (−3)4  

А 10. Представьте в виде степени 1,85 ∙ 55  

1)6,85      2)  95      3) 910     4) 925  

А 11. Упростите  выражение   
а6

х6
.     

1) 
𝑎

х
       2)  (

𝑎

х
)
6
      3) (𝑎 − х)6     4) 𝑎 − х 

А 12. Упростите выражение  (85)2.  

1)  810      2)  80      3) 1600     4) 87 

В 1. Представьте  число 1257 в виде степени с основанием 5.   ______ 

В 2. Представьте в виде степени  выражение (0,5)8 ∙ 0,25 = ________________ 

В 3. Найдите значение выражения 
99 ∙ 95

912
 = _____________________________ 
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В 4. Найдите значение выражения  81х5с0 при х = 
1

3
, с = 7.  ___________________ 

В 5. Упростите выражение  
(х16∶ х8)2

х4 ∙ х2
 = _______ 

В 6. Не выполняя вычислений, расположите в порядке возрастания следующие 

числа:   1,80;   (-2,1)2;   (-2,1)3 

В 7. При каком  натуральном  p  верно равенство ((сp)2)4 = c16? ______ 

В 8. Вычислите 
168

642 ∙ 410
 = ______ 

Ключ к проверке теста 

1 вариант 

А 1 А 2 

 

 

А 3 А 4 А 5 А 6 А 7 А 8 А 9 А 10 А 11 А 12 

3 2 1 3 4 2 3 3 1 4 2 3 

В 1 В 2 В 3 В 4 В 5 В 6 В 7 В 8 

220 0,310 49 1,5 х5 (-1,5)7;  0,40;  (-1,5)2 2 1 

А 1 – А 12 -  0,5  балла за  каждое  верно выполненное  задание 

В 1 – В 8 -  1  балл  за  каждое  верно выполненное  задание 

Баллы Оценка 

7-9 «3» 

10-12 «4» 

13-14 «5» 

 

Ключ к проверке теста 

2 вариант 

А 

1 

А 2 А 3 А 4 А 5 А 6 А 7 А 8 А 9 А 10 А 11 А 12 

3 1 2 4 1 4 4 4 3 2 2 1 

В 1 В 2 В 3 В 4 В 5 В 6 В 7 В 8 

521 0,510 81 1

3
 

х10 (-2,1)3;  1,80;  (-2,1)2 2 1 

А 1 – А 12 -  0,5  балла за  каждое  верно выполненное  задание 

В 1 – В 8 -  1  балл  за  каждое  верно выполненное  задание 

Баллы Оценка 

7-9 «3» 

10-12 «4» 

13-14 «5» 

 

Тест  по теме «Свойства степени с рациональным показателем» 

 

1. Найдите значение выражения:       .86 3

1
    

1) 12;                            2) 6;                               3) 3;                            4) –3.  
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2. Выберите верное неравенство: 

1) ;32 2

1

2

1

                2) ;5,03,0 2

1

2

1

              3) ;15,1 3

1

                4) 3-8 < 0. 

3. Среди данных чисел выберите наибольшее:  

1) 5 2

1

;                          2) 5 3

1

;                             3) 5 4

1

;                        4) 5 .          

4.  Представьте данное выражение в виде степени:   
1,7 2,8 1,5у у у  .  

1) у -3;                          2) у -7,14;                          3) у 3;                          4) у 6. 

5. Упростите выражение:   
0,2 0,7:b b 

.   

    1)  b                         2)  
1

b
                         3) 

0,9b
                       4) 

2

7b   

6. Упростите выражение:   (а-1,5) 3

2

.                                               

1) а;                             2) а 6

5
;                             3) а 6

5

;                        4) .
a

1
 

7. Найдите значение выражения:    .
125

36 6
1

2

3











  

1) 
5

6
                          2) 1,2                              3) 

36

125
                   4) 

6

25
                                                                                              

8. Найдите значение выражения:        .62332 33
1

3
5

3
1

3
5







 


 

1) -4;                            2) 9;                                 3) -5;                           4) 5.  

9. Сократите дробь:       .
xxx

1x
112233

33




      

 1)  ;
1x

x
11

11


            2) ;

x

1x
11

11 
          3) ;

x

1
11

                4) .
x

1x
11

11 
  

10. Найдите значение выражения:       

4
3

3
1

2
1

3 1хх

хх























    при   х = 0,0625.                                           

1) 0,5;                           2) 2;                           3) 4;                       4) 0,25.   

 

11. Вычислите:     -24·125 3
1

-39.           1) -1139;      2) -159;        3) -81;            

 4) 81. 

12. Упростите выражение   .а

4а

16а
3

1

3

1

3

2






       1)  -4;     2) 4;     3) –2 3

1

а ;       4) 0. 

13. Вычислите:   
2
1

4
1

4

1

16

81

















. 

       1) 2;                       2) 2
2

1
;                    3) 3;                                   4) 1

2

1
. 

14. Найдите значение выражения    .216,0
4
9

27
8







   

       1) 0,36;                      2) 3,6;                      3) 0,6;                       4) 0,18. 
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15. Вычислите:   24·16 2
1

- 6. 

       1) 0;                 2) 6;              3) 42;                4)90.   

 

16. Найдите значение выражения  

1

3 1
9 3  при 

2

р р р


  . 

 1) 0                            2) 1                          3) 9                                  4) 3 

17. Найдите значение выражения  
6

4

1
3  при 2

3

р

р
р


   . 

 1) 9                            2) 4

1

3
                          3) 

203                                   4) 81 

 

18. Найдите наименьшее число 

 1) 

1

21

2



 
 
 

                            2) 
1

22


                          3) 
1

21


                                 4) 
1

24


 

  

 

№ 

вопроса 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Ответ 3 1 4 3 1 4 2 3 4 1 2 

 

 

№ 

вопроса 

12 13 14 15 16 17 18 

Ответ 2 1 1 4 4 4 4 

 

Шкала оценки образовательных достижений при тестировании 

 

Процент 

результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл 

(отметка) 
вербальный аналог 

90 ÷ 100 5 отлично 

80 ÷ 89 4 хорошо 

60 ÷ 79 3 удовлетворительно 

менее 60 2 неудовлетворительно 

 

Тест по теме: «Уравнения и неравенства» 
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ВАРИАНТ 1 
Вставьте пропущенные слова, знаки, обозначения. 

1. Уравнение- это  … ,содержащее … . 

2. Уравнение вида …, где а и в - действительные числа называется линейным. 

3. Уравнение вида …, где а ,в ,с- некоторые числа(причем а≠ 0)  называется 

биквадратным. 

4. Если к обеим частям уравнения … одно и то же число, не равное нулю, то 

получится уравнение  … данному. 

5. Уравнение, содержащее переменную под знаком логарифма или в его 

основании, называется … . 

6. Уравнение, содержащее переменную под знаком тригонометрической 

функции, называется … . 

7. Простейшим показательным уравнением называется уравнение вида … . 

8. Для решения иррационального уравнения  нужно обе  его части … в … . 

9. При решении уравнения sin х =а применяется формула … при |а| < 1. 

10. При … уравнения cos х =а не имеет корней. 

ВАРИАНТ 2 

1. … уравнения называется такое значение …,которое обращает его в верное 

числовое равенство. 

2. Уравнение вида …, где а ,в ,с- действительные  числа(причем а≠ 0) 

называется квадратным. 

3. Уравнение вида 
Р(х)

𝑄(𝑥)
= 0, где Р(х )и 𝑄(𝑥) - многочлены называется … . 

4. Если обе части уравнения …  или … на одно и то же число, не равное нулю, 

то получится уравнение  … данному. 

5. Уравнение, содержащее переменную под знаком корня, называется … . 

6. Уравнение, содержащее переменную в показателе степени, называется … . 

7. Простейшим логарифмическим уравнением называется уравнение вида … . 

8. Простейшими  тригонометрическими уравнениями называется уравнения 

вида … . 

9. При решении уравнения 𝐭𝐠 х =а применяется формула … при любых 

значениях а. 

10. При … простейшее показательное уравнение не имеет корней. 

Шкала оценки образовательных достижений при тестировании 

Процент результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл 

(отметка) 
вербальный аналог 

90 ÷ 100 5 отлично 
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80 ÷ 89 4 хорошо 

60 ÷ 79 3 удовлетворительно 

менее 60 2 неудовлетворительно 

 

Тест по теме «Многогранники» 

 

1 вариант 

1. Верное утверждение 

а) параллелепипед состоит из шести треугольников; 

б) противоположные грани параллелепипеда имеют общую точку; 

в) диагонали параллелепипеда пересекаются и точкой пересечения делятся 

пополам. 

2. Количество ребер  шестиугольной призмы 

а) 18 

б) 6 

в) 24 

г) 12 

д) 15 

3.Наименьшее число граней призмы 

а) 3 

б) 4 

в) 5 

г) 6 

д) 9 

4. Верное утверждение: 

а) выпуклый многогранник называется правильным, если его грани являются 

правильными многоугольниками с одним и тем же числом сторон и в каждой 

вершине многогранника сходится одно и то же число ребер; 

б) правильная треугольная пирамида и правильный тетраэдр – это одно и то же; 

в) площадь боковой поверхности пирамиды равна произведению периметра 

основания на высоту. 

 

5. Высота боковой грани правильной пирамиды, проведенная из ее вершины, 

называется 

а) диагональю; 

б) медианой; 

в) апофемой. 

6. Свойство пирамиды: если две грани пирамиды перпендикулярны основанию, 

то их линия пересечения  является 

а) высотой пирамиды 

б) апофемой пирамиды 

в) радиусом окружности, описанной около основания 

7. Чему равно ребро куба объемом 27 см3.  

а) 3 
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б) 4 

в) 9 

8. Диагональ многогранника – это отрезок, соединяющий 

а) любые две вершины многогранника; 

б) две вершины, не принадлежащие одной грани; 

в) две вершины, принадлежащие одной грани. 

9. Верное утверждение: 

а) площадью боковой поверхности усеченной пирамиды называется сумма 

площадей ее граней; 

б) многогранник, составленный из треугольников, называется пирамидой; 

в) если одна грань пирамиды перпендикулярна основанию, то ее высота является 

высотой пирамиды. 

2 вариант 

 

1. Верное  утверждение 

а) тетраэдр состоит из четырех параллелограммов; 

б) отрезок, соединяющий противоположные вершины параллелепипеда, 

называется  его диагональю; 

в) параллелепипед имеет всего шесть ребер. 

2. Количество граней  шестиугольной призмы 

а) 6 

б) 8 

в) 10 

г) 12 

д) 16 

3. Наименьшее число ребер призмы 

а) 9 

б) 8 

в) 7 

г) 6 

д) 5 

4. Верное утверждение: 

а) правильный додекаэдр состоит из восьми правильных треугольников; 

б) правильный тетраэдр состоит из восьми правильных треугольников; 

в) правильный октаэдр состоит из восьми правильных треугольников. 

5. Усеченная пирамида называется правильной, если 

а) ее основания – правильные многоугольники; 

б) она получена сечением правильной пирамиды плоскостью, параллельной 

основанию; 

в) ее боковые грани – прямоугольники. 

 

6. Свойство пирамиды: если боковые ребра пирамиды равнонаклонены к 

основанию, то они равны, а вершина пирамиды проектируется в центр 

окружности  

а) описанной около основания; 

б) вписанной в основание; 

в) основания. 



 44 

7.Апофема – это 

а) высота пирамиды; 

б) высота боковой грани пирамиды; 

в) высота боковой грани правильной пирамиды. 

8. Чему равно ребро куба, объемом 64 см3 

а) 3 

б) 4 

в) 8 

9. Верное утверждение: 

а) высота усеченной пирамиды – это расстояние между ее основаниями; 

б) пирамида называется правильной, если ее основание – правильный 

многоугольник; 

в) все боковые ребра усеченной пирамиды равны. 

Шкала оценки образовательных достижений при тестировании 

Процент результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл 

(отметка) 
вербальный аналог 

90 ÷ 100 5 отлично 

80 ÷ 89 4 хорошо 

60 ÷ 79 3 удовлетворительно 

менее 60 2 неудовлетворительно 

 

Тест по теме «Комплексные числа» 
 

1. Сколько форм записи имеет комплексное число? 

а) 1;    б) 2;  в) 3;  г) 4 

 

2.Что представляет собой число i? 

а) Число, квадратный корень из которого равен -1;     

б) Число, квадрат которого равен -1; 

в) Число, квадратный корень из которого равен 1;   

г) Число, квадрат которого равен 1; 

 

3. Как на координатной плоскости изображается комплексное число? 

а) В виде отрезка;     

б) Точкой или радиус-вектором; 

в) Плоской геометрической фигуры;   

г) В виде круга 

 

4. Вычислите сумму чисел z1=7+2iиz2=3+7i 
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а) 10+9i;     

б) 4-5i; 

в) 10-5i;   

г) 4+5i. 

 

5.Кто ввёл название «мнимые числа»? 

а) Декарт;     

б) Арган; 

в) Эйлер;   

г) Кардано. 

 

6. В какое множество входят числа 5; 3-6i; 2.7; 2i? 

а) Действительные числа;     

б) Рациональные числа; 

в) Комплексные числа;   

г) Иррациональные числа 

Шкала оценки образовательных достижений при тестировании 

 

Процент результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл 

(отметка) 
вербальный аналог 

90 ÷ 100 5 отлично 

80 ÷ 89 4 хорошо 

60 ÷ 79 3 удовлетворительно 

менее 60 2 неудовлетворительно 

 

Производная. 

Правила дифференцирования 

 

Вариант 1 

А1. Найдите производную функции  
34у х . 

  1) 12х2                                             2) 12х                           3) 4х2                                 4) 12х3  

 

А2. Найдите производную функции   6 11у х  . 

  1) -5                                             2) 11                           3) 6                                 4) 6х  

А3. Найдите производную функции   
1х

у
х


 . 

  1) 2

1

х
                                    2) 2

1х

х


                       3) 2

2 1х

х


                             4) 2

1

х
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А4. Найдите производную функции   sinу х x . 

  1) sin cosx x x              2) sin cosx x x            3) cos x                        4) cosx x x   

 

А5. Найдите производную функции  
2

0sin    в точке   у х x x    . 

  1) 
2 1                        2)  2 1                             3) 2 1                      4) 2  

А6. Вычислите значение производной функции 

4 23
2

2 2

х х
у x     в точке  хо=2.   

  1) 10                         2) 12                            3) 8                             4) 6 

 

А7. Найдите производную функции   sin 3 2у х  . 

  1)  cos 3 2х            2)  3cos 3 2х           3)  3cos 3 2х        4)  cos 3 2х   

 

А8. Вычислите значение производной функции    хху 123 2    в точке  хо= 4. 

  1) 21                            2) 24                          3) 0                            4) 3,5 

 

А9. Вычислите значение производной функции   
1

4
2 4

у tg x


     

 в точке  0
4

х


  .                             1) 2          2) 
4


            3) 4         4) 

2


 

А10. Найдите производную функции   
2 cosу х x . 

  1) 2 sinх x                   2) 2 sinх x             3) 
22 cos sinх x х x               4) 

22 cos sinх x х x  

 

В1. Вычислите значение производной функции  14 2 3у x       в точке  хо= 26. 

 

В2. Найдите значение  х, при которых производная функции   2

2х
у

х


    равна 0. 

Тест 1 

Производная 

Правила дифференцирования 

Вариант 2 

А1. Найдите производную функции  
61

3
у х . 

  1) 
62х                                              2) 

52х                            3) 
51

3
х                                  4) 

56х   

А2. Найдите производную функции   12 5у х  . 

  1) 7                                             2) 12                           3) -5                                 4) -5х  

А3. Найдите производную функции   
3х

у
х


 . 

  1) 2

3

х
                                   2) 2

2 3х

х


                       3) 2

3

х
                              4) 

3

х
   

А4. Найдите производную функции   cosу х x . 
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  1) cos sinx x x              2) cos sinx x x            3) sin x                        4) sinx x   

А5. Найдите производную функции  
2

0cos    в точке   
2

у х x x


   . 

  1) 
2 1                        2)  1                             3) 1

2


                     4) 1   

А6. Вычислите значение производной функции 

3 25
3

3 2

х х
у x     в точке  хо=2.   

  1) 13                         2) 3                            3) 8                             4) 27 

 

А7. Найдите производную функции   cos 5 2у х  . 

  1)  2sin 5 2х             2)  5sin 5 2х           3)  5sin 5 2х        4)  sin 5 2х  

А8. Вычислите значение производной функции    
3

у х
х

    в точке  0

1

4
х  . 

  1) -47                            2) -49                          3) 47                            4) 11,5 

 

А9. Вычислите значение производной функции   1 2у сtg x      

 в точке  0
4

х


   .                             1) 2          2) -1            3) -2         4) 
1

2
  

А10. Найдите производную функции   
2 sinу х x . 

  1) 2 cosх x                   2) 
22 sin cosх x х x             3) 

22 sin cosх x х x               4) 2 cosх x  

 

 

 

В1. Вычислите значение производной функции  30 4 3у x       в точке  хо= -7. 

В2. Найдите значение  х, при которых производная функции   2

2х
у

х


    равна 0. 

 

Ответы: 

 

Вариант А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 А8 А9 А10 В1 В2 

1 1 3 4 2 3 2 3 1 1 4 2 4 

2 2 3 3 1 4 1 2 2 3 3 -9 -4 

Шкала оценки образовательных достижений при тестировании 

Процент результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл 

(отметка) 
вербальный аналог 

90 ÷ 100 5 отлично 

80 ÷ 89 4 хорошо 
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60 ÷ 79 3 удовлетворительно 

менее 60 2 неудовлетворительно 

Тест по теме: Элементы комбинаторики, математической статистики и 

теории вероятностей 

 

Вариант 1. 

 

1. Сколькими способами можно составить расписание одного учебного дня 

из 5 различных уроков? 

 

1) 30   2) 100  3) 120  4) 5 

 

2. В 9«Б» классе 32 учащихся. Сколькими способами можно сформировать 

команду из 4 человек для участия в математической олимпиаде?  

 

1) 128   2) 35960  3) 36   4)46788 

 

3. Сколько существует различных двузначных чисел, в записи которых можно 

использовать цифры 1, 2, 3, 4, 5, 6, если цифры в числе должны быть 

различными? 

 

1) 10   2) 60   3) 20   4) 30 

 

4. Вычислить: 6! -5! 

 

1) 600   2) 300  3) 1  4)  1000 

 

5. В ящике находится 45 шариков, из которых 17 белых. Потеряли 2 не белых 

шарика. Какова вероятность того, что выбранный наугад шарик будет белым? 

 

1) 
45

17
   2) 

43

17
  3)       

45

43
   4) 

45

17
 

 

6. Бросают три монеты. Какова вероятность того, что выпадут два орла и одна 

решка? 

 

1) 
2

3
   2)  0,5   3) 0,125   4)   

3

1
 

 

7. В денежно-вещевой лотерее на 1000000 билетов разыгрывается 1200 вещевых и 

800 денежных выигрышей. Какова вероятность выигрыша? 

 

1) 0,02   2) 0,00012  3) 0,0008   4) 0,002 
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Вариант 2. 

 

1. Сколько различных пятизначных чисел можно составить из цифр 1, 2, 3, 4, 

5? 

 

1)  100  2) 30  3) 5  4)     120 

 

2. Имеются помидоры, огурцы, лук. Сколько различных салатов можно 

приготовить, если в каждый салат должно входить 2 различных вида овощей? 

 

1)  3  2) 6  3) 2  4)     1 

 

3. Сколькими способами из 9 учебных предметов можно составить расписание 

учебного дня из 6 различных уроков. 

 

1)  10000  2) 60480  3) 56  4)    39450 

4. Вычислите: 
!6

!8
 

 

1)  2  2) 56  3) 30  4)   
3

4
 

 

5. В игральной колоде 36 карт. Наугад выбирается одна карта. Какова 

вероятность, что эта карта – туз? 

 

1)  
36

1
  2) 

35

1
  3) 

9

1
  4) 

4

36
 

 

6. Бросают два игральных кубика. Какова вероятность того, что выпадут две 

четные цифры? 

 

1)  0,25   2) 
6

2
  3)  0,5   4)  0,125 

 

7. В корзине лежат грибы, среди которых 10% белых и 40% рыжих. Какова 

вероятность того, что выбранный гриб белый или рыжий? 

 

1)  0,5  2) 0,4  3) 0,04  4)  0,8 

 

Вариант 3. 

 

1. Сколькими способами можно расставить 4 различные книги на книжной 

полке? 

 

1)  24  2) 4  3) 16  4)  20 

 

2. Сколько диагоналей имеет выпуклый семиугольник? 
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1)  30  2) 21  3) 14  4)  7 

 

 

3. В футбольной команде 11 человек. Необходимо выбрать капитана и его 

заместителя. Сколькими способами это можно сделать? 

 

1)  22   2) 11  3) 150  4)     110 

 

4. Сократите дробь: 
)!1(

!

n

n
 

 

1) 1   2) 
1n

n
  3) 

1

1

n
  4)     

1

2

n
 

 

5. Какова вероятность, что при одном броске игрального кубика выпадает число 

очков, равное четному числу? 

 

1)  
6

1
   2)  0,5   3)  

3

1
   4)   0,25 

 

6. Катя и Аня пишут диктант. Вероятность того, что Катя допустит ошибку, 

составляет 60%, а вероятность ошибки у Ани составляет 40%. Найти вероятность 

того, что обе девочки напишут диктант без ошибок. 

 

    1) 0,25   2) 0, 4   3) 0,48  4)   0,2 

 

7. Завод выпускает 15% продукции высшего сорта, 25% - первого сорта, 40% - 

второго сорта, а все остальное – брак. Найти вероятность того, что  выбранное 

изделие не будет бракованным.  

 

     1) 0,8   2) 0,1  3)  0,015  4)  0,35 

 

                                                           

Вариант 4 

 

1. Сколькими способами могут встать в очередь в билетную кассу 5 человек? 

 

1) 5 2) 120  3) 25  4)   100 

 

2. Сколькими способами из 25 учеников класса можно выбрать четырех для 

участия в праздничном концерте? 

 

1) 12650   2) 100  3) 75  4)10000 

 

3. Сколько существует трехзначных чисел, все цифры. Которых нечетные и 

различные. 
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1)  120  2) 30  3) 50  4)   60 

 

 

4. Упростите выражение: 
)!2(

)!1(





n

n
 

 

1)  0,5   2) 
2

1





n

n
  3) n n3   4) n 2 -1 

 

5. Какова вероятность, что ребенок родится 7 числа? 

 

1)  
30

7
  2)       

12

7
  3)    

31

7
  4)    

365

7
 

 

6. Каждый из трех стрелков стреляет в мишень по одному разу, причем попадания 

первого стрелка составляет 90%, второго – 80%, третьего – 70%. Найдите 

вероятность того, что все три стрелка попадут в мишень?  

 

1) 0,504   2)   0,006   3)  0,5  4)  0,3 

 

7. Из 30 учеников спорткласса, 11 занимается футболом, 6 – волейболом, 8 – 

бегом, а остальные прыжками в длину. Какова вероятность того, что один 

произвольно выбранный ученик класса занимается игровым видом спорта? 

 

1)  
30

17
  2)  0,5   3) 

30

28
  4)  

30

14
  

 

 

Ответы к тестам 

 

Вариант 1 

 

 

№ 

задания 

1 2 3 4 5 6 7 

№ 

ответа 

3 2 4 1 2 3 4 

                                                                      

 

Вариант 2 

 

 

№ 

задания 

1 2 3 4 5 6 7 

№ 4 1 2 2 3 1 1 
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ответа 

 

 

Вариант 3 

 

 

№ 

задания 

1 2 3 4 5 6 7 

№ 

ответа 

1 2 4 3 2 4 1 

 

Вариант 4 

 

№ 

задания 

1 2 3 4 5 6 7 

№ 

ответа 

2 1 4 3 2 1 1 

Шкала оценки образовательных достижений при тестировании 

Процент результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл 

(отметка) 
вербальный аналог 

90 ÷ 100 5 отлично 

80 ÷ 89 4 хорошо 

60 ÷ 79 3 удовлетворительно 

менее 60 2 неудовлетворительно 

 

Тест по теме многогранники и тела вращения 

Вариант 1 

1. К каждому  многограннику укажите букву соответствующего  

изображения многогранника с рисунка 1: 

- невыпуклый многогранник …….. 

- параллелепипед …………………. 

- наклонная призма ……………….. 

- прямая призма ………………..…. 

- пирамида ……………………..….. 

- усечённая пирамида …………….. 

- правильный октаэдр …………….. 

- правильный тетраэдр ……………. 

- правильный икосаэдр ……………. 

- куб ………………………………… 
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- правильный додекаэдр ……………. 

  
              А                         Б                         В                         Г 

 
               Д                             Е                        Ж                     З 

  
              И                             К                       Л                        М   рис.1 

2. Какие из утверждений справедливы для правильной пирамиды: 

- в её основании лежит правильный многоугольник; 

                                                                  ДА                           НЕТ 

- все её грани правильные многоугольники; 

                                                                  ДА                           НЕТ 

- АПОФЕМОЙ  называется высота правильной пирамиды; 

                                                                  ДА                           НЕТ 

- отрезок, соединяющий вершину пирамиды с центром основания, является её 

высотой; 

                                                                  ДА                           НЕТ 

 

- все боковые грани правильной пирамиды равны; 

                                                                  ДА                           НЕТ 

- основанием правильной пирамиды может быть квадрат; 

                                                                  ДА                           НЕТ 

- основанием правильной пирамиды может быть трапеция; 

                                                                  ДА                           НЕТ 

3. Изображённый на рисунке 2 многогранник называется………………… 

…………………………………… Назовите его элементы  



 54 

 
4.  На рисунке 3 изображена  ………………………………………………… 

…………………………………… Запишите, как называются перечисленные 

элементы вашего многогранника  

 
5. О каких многогранниках идёт речь в приведённых ниже теоремах 

(впишите их названия вместо точек): 

Теорема 1. Площадь боковой поверхности ……………………………………… 

………………………………………………. равна произведению полусуммы 

периметров основания на апофему. 

Теорема 2. Площадь боковой поверхности ……………………………………….. 

равна произведению периметра основания на высоту …………………………… 

Теорема 3. Площадь боковой поверхности ……………………………………….. 

равна половине произведения периметра основания на апофему. 

 

Вариант 2 

1. К каждому  многограннику укажите букву соответствующего  

изображения многогранника с рисунка 1: 

- невыпуклый многогранник …….. 

- параллелепипед …………………. 

- наклонная призма ……………….. 

- прямая призма ………………..…. 

- пирамида ……………………..….. 

- усечённая пирамида …………….. 

- правильный октаэдр …………….. 

- правильный тетраэдр ……………. 
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- правильный икосаэдр ……………. 

- куб ………………………………… 

- правильный додекаэдр ……………. 

  
              А                         Б                         В                         Г 

 
               Д                             Е                        Ж                     З 

 
 

              И                             К                       Л                        М   рис.1 

2. Какие из утверждений справедливы для правильной пирамиды: 

- в её основании может лежать любой  многоугольник; 

                                                                  ДА                           НЕТ 

- все её боковые грани равнобедренные треугольники; 

                                                                  ДА                           НЕТ 

- высота её боковой грани, проведённая из вершины, называется АПОФЕМОЙ; 

                                                                  ДА                           НЕТ 

 

- высота правильной пирамиды не всегда совпадает с центром основания; 

                                                                 ДА                           НЕТ 

- все ребра  правильной пирамиды равны; 

                                                                  ДА                           НЕТ 

- основанием правильной пирамиды может быть ромб; 

                                                                  ДА                           НЕТ 

- основанием правильной пирамиды может быть равносторонний треугольник; 

                                                                  ДА                           НЕТ 

3. Изображённый на рисунке 2 многогранник называется………………… 

…………………………………… Назовите его элементы  
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4. На рисунке 3 изображена  ………………………………………………… 

…………………………………… Запишите, как называются перечисленные 

элементы вашего многогранника  

 
5.О каких многогранниках идёт речь в приведённых ниже теоремах 

(впишите их названия вместо точек): 

Теорема 1. Площадь боковой поверхности ……………………………………… 

………………………………………………. равна произведению полусуммы 

периметров основания на апофему. 

Теорема 2. Площадь боковой поверхности ……………………………………….. 

равна произведению периметра основания на высоту …………………………… 

Теорема 3. Площадь боковой поверхности ……………………………………….. 

равна половине произведения периметра основания на апофему. 

 

Шкала оценки образовательных достижений при тестировании 

Процент 

результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл 

(отметка) 
вербальный аналог 

90 ÷ 100 5 отлично 

80 ÷ 89 4 хорошо 

60 ÷ 79 3 удовлетворительно 
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менее 60 2 неудовлетворительно 

 

 

3.2.3 Разноуровневые задания к самостоятельным работам 

Разноуровневая самостоятельная работа по теме: Площадь поверхности. 

Вычисление площадей 
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Разноуровневая самостоятельная работа по теме: «основные 

тригонометрические формулы» 
Вариант1. 

1 уровень 

1.Преобразуйте с помощью формул приведения: 

 

а) в)  

 

б) г)  

 

2.Найдите значение выражения: 

 

 
 

3.Упростите выражение: 

 

 
 

2 уровень. 
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Вариант2. 

 

1.Вычислить с помощью формул приведения. 

 

а) б)  

 

2.Упростить выражение: 

 

 
 

3.Вычислите: 

 

если и  

 

 

4.Найдите значение выражения: 

 

 
 

5. Докажите тождество: 

 

 
 

 

Вариант 3. 

1 уровень 

1.Преобразуйте с помощью формул приведения: 

 

а) в)  

 

б) г)  

 

2.Найдите значение выражения: 

 

 
 

3.Упростите выражение: 
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Вариант 4 

2 уровень 

 

1.Вычислить с помощью формул приведения. 

 

а) б)  

 

2.Упростить выражение: 

 

 
 

3.Вычислите: 

 

если и  

 

4.Найдите значение выражения: 

 

 
 

5. Докажите тождество: 

 

 
Разноуровневая самостоятельная  работа по теме  «Логарифмические 

уравнения». 

Оценка «3». 

Вариант 1. 

1. log2 х = -2 

2. log8 х = 
1

5 
 

3.log1

6

(16 − 6х) = log1

6

х2 

4.log3(х
2 − 6х + 17)=2 

5.lg 2 х = lgх +6 

Вариант 2. 

1. log2 х = 
1

2 
 

2.log7 х = 
1

3 
 

3. log3(х
2 + 6)=log35х 

4. log5(х
2 − 11х + 43)=2 

5. lg 2 х = 4 - 3lgх  

Оценка «4». 
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Вариант 1. 

1. log5
2х - 3log5 х + 2=0 

2. log7 4 = log7 х -log7 9 

3. lg (x + √3) + lg (x - √3) =0 

4. log0,5(4х − 1) - . log0,5(7х − 3)=1 

5. 2lg2x + 3 = 7lgx 

Вариант 2. 

1.log3
2х +log3 х - 2 =0 

2. log1

3

4 + log1

3

х = log1

3

18 

3. lg(x-1)+lg (x+1) =0 

4. log23(2𝑥 − 1) -log23 𝑥 = 0 

5. log2
2х – 5log2 𝑥 + 2 = 0 

Оценка «5». 

Вариант 1. 

1.lg (x2 - 9) – lg (x - 3)= 0  

2.log5(𝑥
3 + 𝑥) - log5 𝑥 = log5 10 

3.log0,5
10

7−𝑥
 = log0,5 х 

4. log0,2
2х + log0,2 х - 6 =0 

5. log13 log3 log2(𝑥
2 + 2𝑥) = 0 

Вариант 2. 

1.log5(𝑥
2 − 4) - log5( х − 2)=0 

2.log4(𝑥
3 − 𝑥) - log4 𝑥 = log4 3 

3.log2
2

х−1
 = log2 х 

4. log0,5
2х - log0,5 х - 2 =0 

5. log0,58 log2 log3(𝑥
2 + 3𝑥 − 1) = 0 

1 вар. 

1.0,25 

2.√8
5

      «3» 

3.-8;2 

4.4;2 

5.0,01; 1000 

2 вар. 

1.√2 

2.√7
3

 

3.3;2 

4.9;2 

5.0,0001; 10 

 

1 вар. 

1.5;25 

2.36      «4» 

3.2 

4.Ø 

5.1000; √10 

 

2 вар. 

1.3;
1

9
 

2.4,5 

3. √2 

4.1 

5.2
5−√17

2 ; 2
5+√17

2  

1 вар. 

1. Ø 

2.3        «5» 



 62 

3.2; 5 

4.0,04; 125 

5.-4;2 

2 вар. 

1. Ø 

 2.2 

3. 2 

4.0,25; 2 

5.-5;2 

 

 

Разноуровневая самостоятельная работа по теме: Производные суммы, 

разности, произведения, частного 

Оценка «5» 

Вычислите производные функций: 

1. 524 234  хххху  

2. 
х

хху
2

1
2 35   

3. )83)(
1

( 2  хх
х

ху  

4. 
1

13
2

2






хх

хх
у  

5. 
11 





х

х

х

х
у  

Оценка «4» 

Вычислите производные функций: 

1. ххху  24 75  

2. 2

2
2  х

х
у  

3. )1)(1( 22  хху  

4. 
хх

хх
у




  

5. 
1

2




х

х
ху  

Оценка «3» 

Вычислите производные функций: 

1. хху 32 7   

2. 1 ху  

3. 
х

х
у

32 
  

4. 
22

1

х
у   

5. )3(2  хху  



3.2.4 Задания для самостоятельных работ с профессиональной 

направленностью 

Задания по теме «Измерения в геометрии» 

1. Сколько брезента необходимо для пошива тента для кузова машины 

формы прямоугольного  параллелепипеда – имеющего размеры: 3х1.50х2 м.  

2. Хватит ли  20 м  арматуры  для изготовления  каркаса  кузова  для  

КАМАЗа, имеющего форму  прямоугольного параллелепипеда, с 

измерениями: 2х1,5х2м?  

3.  Куча щебня имеет форму конуса, радиус основания которого 20м, а 

образующая 70м.  Сколько потребуется таких куч щебня, чтобы загрузить 

БЕЛАЗ грузоподъемностью 40т? Плотность щебня 1300кг/м3.  

4.  Для перевозки горюче-смазочных материалов применяются цистерны. 

Кузов цистерны представляет собой металлический котел цилиндрической 

формы со сферическими крышками с боков. Определить объем цистерны, 

если диаметр цистерны равен 9м, толщина крышки – 0,4м, длина цистерны – 

8,92м. 

5. Куча щебня имеет форму конуса, радиус основания которого 10м, а 

образующая 70м. Сколько ходок должен сделать водитель, чтобы перевезти 

10 таких куч щебня, если за одну ходку он перевозит 25тонн? Плотность 

щебня 1300кг/м3. 

6. Чему равен суммарный рабочий объем в дм3 10 цилиндров двигателя ЯМЗ 

– 740 (КамАЗ), если диаметр одного цилиндра 120мм, ход поршня 120мм? 

7. Вычислите площадь полной поверхности клапана двигателя внутреннего 

сгорания ЯМЗ – 236, если высота его цилиндрической части 30мм, высота 

всего клапана 45мм, диаметр цилиндрической части 10мм, диаметр тарелки 

клапана 30мм. 

8. Вычислите объем горючего, необходимого для работы 

четырехцилиндрового двигателя, если диаметр цилиндра 110мм, а ход 

поршня 125мм. 

Задания по теме 

Производная и ее применение при решении задач с практическим и 

производственным содержанием 

1. Автомобиль движется прямолинейно по закону х ( t ) = t 3 + 2 t 2 – 1 

( t измеряется в секундах, х – в метрах). Найдите скорость и ускорение 

автомобиля в момент t = 1 с. 

2. Машина движется прямолинейно по закону х ( t ) = 2 t 2 – 20 t + 

3 ( t измеряется в секундах, х – в метрах). В какой момент времени скорость 

машины будет равна 8 м/с? 

3. Тело движется прямолинейно по закону х ( t ) = 3 t 2 – 18 t + 7 ( t измеряется 

в секундах, х – в метрах). В какой момент времени тело остановится? 

4. Тело массой 5 кг движется прямолинейно по закону х ( t ) = t 2 – 3 t + 

2 ( t измеряется в секундах, х – в метрах). Найдите кинетическую энергию 

тела через 10 с после начала движения. 
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5. Найдите силу, действующую на тело с массой 3 кг, движущуюся 

прямолинейно по закону х ( t ) = 2 t 3 – t 2 при t = 2 с. 

6. Транспортное средство движется прямолинейно по закону х ( t ) = 0,5 t 4 –

 5 t 3 + 12 t 2 – 1 ( t измеряется в секундах, х – в метрах). В какие моменты 

времени ускорение движения т/с равно нулю? 

7. Две материальные точки движутся по законам х 1 ( t ) = 3 t 2 – 5 и х 2 ( t ) = 

3 t 2 – t + 1 ( t измеряется в секундах, х – в метрах). Найдите скорости 

движения точек в тот момент, когда координаты точек равны. 

8. Транспортное средство движется прямолинейно по закону х ( t ) = 8 – 2 t + 

24 t 2 – 0,3 t 5 ( t измеряется в секундах, х – в метрах). В какие моменты 

времени т/с имеет наибольшую скорость? Найдите эту скорость. 

9. Расход горючего легкового автомобиля (литр на 100 км.)в зависимости от 

скорости Х км/ч при движении на 4-й передаче приблизительно описывается 

функцией:F(x)=0,007х-0,18х+10,2, х>30. При какой скорости расход 

горючего будет наименьшим? 

 

Задания по теме: «Цилиндр. Конус. Усеченный конус» 

1. Трансмиссионный вал со шкивом является цилиндром, на котором 

закреплен шкив. Шкив представляет собой комбинацию цилиндра и 

усеченного конуса. 

 Трансмиссионный вал применяется для передачи вращательного движения. 

Определить диаметр наименьшего основания усеченного конуса, зная что 

площадь поверхности равна 25 π2 см , радиус наибольшего основания 7 см, 

длина 20 см. 

 

2. Металлические трубы для передачи воды, газа, пара являются полыми 

круговыми цилиндрами. Для закрепления труб между собой с помощью 

болтов служат фланцы, представляющие собой круговые цилиндры большего 

диаметра, но меньшей  высоты. Придумайте задачу по данной теме. 

 

Задания по теме: «Целые и рациональные числа» 

1 литр бензина АИ-92 стоит 48 рубля 62 коп. На заправочной станции 

водитель залил в бак 20 литров. Сколько рублей сдачи он должен получить с 

1000 рублей?  

2. В отделе «Автокосметика» ТЦ «За рулем» объявлена акция: при покупке 4 

флаконов автошампуня пятый в подарок. Сколько флаконов автошампуня 

может купить автолюбитель на 1450 рублей, если 1 флакон стоит 132 рубля?  

3. На спидометре американского автомобиля скорость указывается в милях в 

час. Американская миля равна 1609 м. Какова скорость автомобиля в 

километрах в час, если спидометр показывает 60 миль в час? Ответ округлите 

до целого числа. 

4. Таксист за месяц проехал 4000 км. Стоимость 1 л бензина 48 рублей. 

Средний расход бензина на 100 км составляет 8 л. Сколько получит таксист 

чистой прибыли, если он заработал 30000? 
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 5. На автозаправке клиент отдал кассиру 2000 рублей и залил 32 литра 

бензина по цене 48 руб.50 коп. за литр. Сколько сдачи должен получить 

клиент? Ответ дайте в рублях. 

6. Из двух пунктов, расстояние между которыми 48 км, отправляются 

одновременно навстречу друг другу пешеход и велосипедист с постоянными 

скоростями по загородной дороге. Скорость движения пешехода 4 км/ч . 

Какой должна быть скорость велосипедиста, чтобы его встреча с пешеходом 

произошла через 3 часа после начала движения? 

 

3.2.5.Задания для контрольных работ по учебному  предмету   ОУП. 09 

Математика 

 

Диагностическая контрольная работа (входная) 

1 вариант 

1. Расположите в порядке возрастания числа 0,0405; 0,04; 0,504 

Ответ: ______________________ 

 

2. Решить   уравнение  х (х  -  5) = - 4       

 Ответ: _______________________________ 

 

2. Решите неравенство  6х – 3 < - 17 – (- х – 5)                                            

       Ответ: ______________________________ 

 

3. Вычислить  . 

   Ответ: ______________________________ 

4. Представить в виде  степени  и найти значение 

 выражения   при   а = 6. 

         Ответ: ______________________________ 

 

6. В прямоугольном треугольнике  гипотенуза   равна 10 см,   а один из 

катетов 

       6 см.  Найти  второй    катет.                                  

   Ответ: ______________________________ 

 

7. Банк  выплачивает  ежегодно 8%  от суммы вклада. Какой станет сумма 

через год,  если   первоначальный  вклад  составлял  7600 рублей?         

 Ответ: ______________________________ 

 

8. Упростить выражение  .          Ответ: _______________________ 

9. На экзамене 50 билетов, Руслан не выучил 5 из них. Найдите вероятность 

того, что ему попадется выученный билет. 

Ответ: ______________________________ 

24

23
3)2,01(:

6

1

5

1











2

85





a

aa

ba

ba

ba

а







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10 .Геометрическая прогрессия (bn)  задана условиями: b1= 0,5, bn+1 =3bn. 

Найдите b5 . 

Ответ: _______________________________ 

 

2 вариант 

1. Расположите в порядке убывания числа: 0,0543; 0,43; 0,053. 

Ответ: ______________________________ 

 

2. Решить   уравнение  х (х  -  4) = - 3                            

Ответ: ______________________________ 

 

3. Решите неравенство  5 · (х + 4) < 2 · (4х – 5)      

 Ответ: ______________________________ 

                                                                

4. Вычислить  .                

  Ответ: ______________________________ 

 

Представить в виде  степени  и найти значение выражения    

при   с = 4. 

Ответ: ______________________________ 

 

6. В прямоугольном треугольнике  гипотенуза   равна 10 см,   а один из 

катетов 8 см.  Найти  второй    катет.     

 Ответ: ______________________________    

                      

7. Банк  выплачивает  ежегодно 8%  от суммы вклада. Какой станет сумма 

через год,  если   первоначальный  вклад  составлял  8600 рублей?    

Ответ: _____________________________ 

 

8. Упростить выражение  . 

Ответ: ______________________________ 

 

9. На экзамене 60 билетов, Андрей не выучил 20 из них. Найдите вероятность 

того, что ему попадется выученный билет. 

Ответ: _________________________________ 

 

10.Арифметическая прогрессия (an)   задана условиями: a1=3, an+1= an -2,5. 

Найдите a4  

Ответ:___________________________________ 
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Критерии оценки контрольной  работы 

Каждое верно выполненное задание оценивается в 1 балл 

10  баллов – оценка «5» 

9-8 баллов – оценка «4» 

7-6 баллов – оценка «3» 

Менее 6 баллов – оценка «2» 

Контрольная работа № 1 по теме: «Корни, степени и логарифмы» 

 

 

 

 



 

6

8 

 

 

 
 

Контрольная работа  № 2 по теме: «Основы тригонометрии» 

 

Вариант 1 

 

1. Вычислите  

а) 4sin
𝜋

6
 +3tg2 

𝜋

4
 +ctg 

𝜋

4
 +2cos 

  𝜋

  3
  

б) 8√3 sin (−1200𝑜) 

 

2. Решите уравнения и неравенства 

а) 2sin 
𝑥

4
− √3 = 0    б) cos x + cos (

𝜋

2
− 𝑥) + cos(𝜋 + 𝑥) = 0   в)     г) 

 
 

3. Известно, что  sin ∝=
5

13
 и ∝ ∈  (

𝜋

2
; 𝜋) Найдите  cos ∝ и  tg ∝ 

 

4. Упростите выражение  
𝑡𝑔(

3𝜋

2
+∝)sin (𝜋−∝)

𝑐𝑜𝑠(
3𝜋

2
−∝)

 

 

5. Докажите тождество     
𝑠𝑖𝑛2∝ +𝑡𝑔2∝

𝑡𝑔2∝
= 2 𝑐𝑜𝑠2 ∝  

 

Вариант 2 

1. Вычислите  

а) 2sin
𝜋

6
 +5сtg2 

𝜋

4
 +tg 

𝜋

4
 +6cos 

  𝜋

  3
  

б) 3𝑐𝑜𝑠 (−420𝑜) 
 

2. Решите уравнения и неравенства 

а) 2cos 
𝑥

2
+ 1 = 0     б) cos(2𝜋 − 𝑥) x + sin + (

𝜋

2
+ 𝑥) = √2     в)  

    г)  

3. Известно, что  sin ∝=
5

13
 и ∝ ∈  (

𝜋

2
; 𝜋) Найдите  cos ∝ и  tg ∝ 

 

4. Упростите выражение  
𝑡𝑔(

3𝜋

2
+∝)sin (𝜋−∝)

𝑐𝑜𝑠(
3𝜋

2
−∝)
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5. Докажите тождество     
𝑠𝑖𝑛2∝ +𝑡𝑔2∝

𝑡𝑔2∝
= 2 𝑐𝑜𝑠2 ∝  

 

Контрольная работа № 3 по теме: «Начала математического анализа» 

Вариант 1 

1.Используйте формулы дифференцирования, найдите производную функции 

f(x) в точке x0 если: 

А)𝑓(𝑥) = 2𝑥3 + 7𝑥2, 𝑥0 = 2; 

Б)𝑓(𝑥) = 3 sin 𝑥 − cos 𝑥 + 𝑡𝑔𝑥, 𝑥0 =
𝜋

3
; 

В)𝑓(𝑥) = 2(3𝑥 − 1)43, 𝑥0 = 0 

2. Вычислите интегралы 

А)∫ 𝑥31

0
+ 3𝑥2𝑑𝑥 ;       Б)∫ sin 3𝑥

𝜋

6
𝜋

12

𝑑𝑥 ; 

3.Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями: 

А)𝑦 = 4 − 𝑥2, 𝑦 = 0;      Б)𝑦 = 3 cos 2𝑥 ,   𝑦 = 0,     0 ≤ 𝑥 ≤
𝜋

4
 

4.Вычислите объем тела, полученного при вращении вокруг оси абсцисс 

криволинейной трапеции, ограниченной линиями y=2x+1, y=0, x=1, x=3 

5. Вычислите предел числовой последовательности n
n

a


lim  

53

45

323

173

nn

nnn
an




  

Вариант 2 

1.Используйте формулы дифференцирования, найдите производную функции 

f(x) в точке x0 если: 

А)𝑓(𝑥) = 5𝑥3 − 4𝑥2, 𝑥0 = 2; 

Б)𝑓(𝑥) = 2 sin 𝑥 + cos 𝑥 − cot 𝑥 , 𝑥0 =
𝜋

6
 

В)𝑓(𝑥) = 3(2𝑥 − 1)51, 𝑥0 = 2 

2. Вычислите интегралы 

А∫ 𝑥3 − 2𝑥2 𝑑𝑥
1

0
 ;      Б)∫ cos 2𝑥  𝑑𝑥

𝜋

4
𝜋

12

   ; 

3.Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями: 

А)𝑦 = 9 − 𝑥2, 𝑦 = 0;      Б)𝑦 = 4 sin 3𝑥 , 𝑦 = 0, 0 ≤ 𝑥 ≤
𝜋

3
 

4.Вычислите объем тела, полученного при вращении вокруг оси абсцисс 

криволинейной трапеции, ограниченной линиями y=2x-3, y=0, x=2, x=4 

5. Вычислите предел числовой последовательности n
n

a


lim  

nn

nnn
an






4

32 154
 

 

Контрольная работа № 4 по теме: «Уравнения и неравенства» 

I вариант 

1. Решите уравнения 

а) 8 − 3𝑥 − 𝑥2 = (𝑥 − 4)(𝑥 + 2); 
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б)  √𝑥2 − 1 = 𝑥 + 1; 

в) 
3𝑥−1

4
−

4𝑥+1

3
=

7

12
; 

г) 2𝑥+3=8; 

д) sin(𝑥 +
𝜋

3
) =

√3

2
. 

2. Решите систему уравнений: {
у = 𝑥 − 8,

у + 𝑥2 + 6𝑥 = 0.
 

3.Решите неравенство: 

2 (𝑥 −
1

3
) +

2−𝑥

6
>

3𝑥−2

2
. 

II вариант 

Решите уравнения 

а) 3𝑥2 + 2𝑥 − 1 = (3𝑥 − 1)(𝑥 + 5) 

б)    √1 − 9𝑥
3

= 2𝑥; 

 в)  
2𝑥−3

3
−

𝑥+2

4
=

5

12
; 

г) 4𝑥−1=16𝑥−1; 

д) cos
𝜋𝑥

3
=

√2

2
. 

Решите систему уравнений: 

{
𝑥 = 2 − 𝑦

2𝑦2 − 3𝑥 + 1 = 0
 

Решите неравенство: 

4 − 3𝑦

2
<

8𝑦 + 1

6
+ 15 (𝑦 −

2

5
). 

Контрольная работа №5 по теме: «Элементы комбинаторики, 

математической статистики и теории вероятностей». 

Вариант 1 

1.Сколько различных двухзначных чисел можно составить, используя цифры  

1, 2, 3, 4 при условии, что ни одна цифра не повторяется? 

2.Имеется 5 цветков разного цвета. Обозначим их буквами a, b, c, d, e. 

Требуется составить букет из трех цветков.  

3.Из шести врачей поликлиники двух необходимо отправить на курсы 

повышения квалификации. Сколькими способами это можно сделать? 
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4. В урне находятся 5 белых и 3 черных шаров. Найдите вероятность того, 

что 1) наудачу вынутый шар окажется черным; 2) два наудачу вынутых шара 

окажутся черными.  

5.В урне находятся 10 шаров, из которых 5 черных. Наудачу вынуты один за 

другим два шара. Вычислите вероятность того, что оба шара окажутся 

белыми.  

 

Вариант 2 

1.Сколько различных двухзначных чисел можно составить, используя цифры  

1, 2, 3, 4, 5 при условии, что ни одна цифра не повторяется? 

2.Имеется 5 цветков разного цвета. Обозначим их буквами a, b, c, d, e. 

Требуется составить букет из трех цветков.  

3.Из восьми врачей поликлиники двух необходимо отправить на курсы 

повышения квалификации. Сколькими способами это можно сделать? 

4. Вероятность попадания в цель при одном выстреле составляет 0,3. Найдите 

вероятность пяти попаданий при семи выстрелах.  

5. В ящике находится 15 деталей, из которых 5 стандартных. Берут наудачу 3 

детали. Найдите вероятность того, что хотя бы одна из взятых деталей 

окажется стандартной.  

Вариант 3 

1.Сколько различных трехзначных чисел можно составить из цифр 1, 2, 3, 4, 

5 при условии, что ни одна цифра не повторяется? 

2.В магазине «Филателия» продается  8 различных наборов марок, 

посвященных спортивной тематике. Сколькими способами можно выбрать из 

них 3 набора? 

3.В группе  7 студентов успешно занимаются математикой. Сколькими 

способами можно выбрать  из них двоих для участия в олимпиаде по 

предмету? 

 4. Вероятность попадания баскетболистом в кольцо равна 0,7. Баскетболист 

сделал серию из семи бросков. Какова вероятность того, что при этом было 

ровно пять попаданий?  

5. В урне находятся12 белых и 8 черных шаров. Найти вероятность того, что 

два наудачу вынутых один за другим шара окажутся черными.  

Вариант 4 

1.Сколько различных трехзначных чисел можно составить из цифр 1, 2, 3, 4, 

5 при условии, что ни одна цифра не повторяется? 

2.В магазине «Филателия» продается  8 различных наборов марок, 

посвященных спортивной тематике. Сколькими способами можно выбрать из 

них 3 набора? 

3.В группе  7 студентов успешно занимаются математикой. Сколькими 

способами можно выбрать  из них двоих для участия в олимпиаде по 

предмету? 

4. Вероятность попадания баскетболистом в кольцо равна 0,9. Баскетболист 

сделал серию из шести бросков. Какова вероятность того, что при этом было 

ровно три попадания?  
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5.В ящике находится 20 деталей, из которых 5 стандартных. Берут наудачу 4 

детали. Найдите вероятность того, что хотя бы одна из взятых деталей 

окажется стандартной.  

 

Контрольная работа №6 по теме: «Прямые и  плоскости в пространстве» 

Вариант 1 

1.  Туго натянутая нить последовательно закреплена в точках 1,2,3,4,5 и 6, 

расположенных на параллельных стержнях а, b и с, не принадлежащих одной 

и той же плоскости. Скопируйте рисунок 1, отметьте и обозначьте точки, в 

которых отрезки нити соприкасаются. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1 

 

2. На рисунке 2 изображены параллельные плоскости α и β. Точки А и В 

принадлежат плоскости α, точка С лежит в плоскости β. Скопируйте рисунок 

и изобразите на нем точку D, принадлежащую плоскости β, так, чтобы 

прямые АС и BD оказались параллельными. 

 

 

 

 

 

 

           Рис.2 

3. Прямые KL, KM  и KN попарно перпендикулярны. Найдите длину 

отрезка NM, если NL=9см, LM=16см, KN=5см. 

4. Через концы отрезка NM и его середину О проведены параллельные 

прямые, пересекающие некоторую плоскость α в точках N1, O1 и M1 

соответственно. Найдите длину отрезка NN1, если MM1=7м, ОО1=6м. 

5. Из точки на плоскость опущены перпендикуляр и наклонная. Найдите 

длину наклонной, если ее проекция равна 3 см, а длина перпендикуляра 4 см. 

Вариант 2 
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1. Из точки С к плоскости проведены две наклонные длиной 15см и 20см. 

Проекция одной из наклонных равна 16см. Найдите проекцию другой 

наклонной. 

2. На рисунке 1 изображены параллельные плоскости α и β. Точки А и В 

принадлежат плоскости α, точка С лежит в плоскости β, а точка М 

принадлежит прямой ВС. Скопируйте рисунок и изобразите на нем точку  D, 

принадлежащую плоскости β, так, чтобы прямые AD и  BC пересекались в 

точке М. 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1 

3. Телефонная проволока длиной 15м протянута от телефонного столба, 

где она прикреплена на высоте 8м от поверхности земли, к дому, где ее 

прикрепили на высоте 20м. найдите расстояние между домом и столбом, 

предполагая, что проволока не провисает. 

4. На рисунке 2 изображены пересекающиеся плоскости α и β. Точки А и 

В принадлежат  плоскости α, а точка С лежит в плоскости β. Скопируйте 

рисунок и изобразите на нем точку D, принадлежащую плоскости β, так, 

чтобы отрезки АС и BD оказались пересекающимися.  

                                                       

 

 

 

                                                            Рис.2 

 

 

5. Из точки на плоскость опущены перпендикуляр и наклонная. Найдите 

длину проекции наклонной, если длина перпендикуляра 12 см, а наклонной 

15 см. 

Контрольная работа №7  по теме «Измерения в геометрии» 

Вариант 1 

1.В правильной треугольной пирамиде SABC медианы основания ABC 

пересекаются в точке O. Площадь треугольника ABC равна 2; объём 

пирамиды равен 6. Найдите длину отрезка OS. 
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2.Вычислите объём усечённого конуса, если радиусы его оснований равны 3 

см и 9 см, а высота 6 см. 

3.Найдите объём шарового сектора, если радиус шара равен 6 см, а высота 

конуса, образующего спектра, составляет треть диаметра шара. 

4.Радиус основания конуса равен 6 см, а образующая наклонена к плоскости 

основания под углом 600. Найдите площадь сечения, проходящего через две 

образующие, угол между которыми равен 450 и площадь боковой 

поверхности конуса. 

5.Диаметр шара равен d. Через конец диаметра проведена плоскость под 

углом 450 к нему. Найдите площадь сечения шара этой плоскостью. 

 

Вариант 2 

1.Основание пирамиды – прямоугольник со сторонами 6 и 8 см. Найдите 

объём пирамиды, если все ее боковые ребра равны 13 см. 

2.Вычислите объём конуса, если его высота 6 см, а площадь основания 42 

см2. 

3.Найдите объём шарового сектора, если радиус шара равен 6 см, а высота 

соответствующего сегмента составляет часть диаметра шара. 

4.Осевое сечение цилиндра – квадрат, площадь основания цилиндра равна 

16π см2. Найдите площадь боковой поверхности цилиндра. 

5.Площадь сечения шара плоскостью, проведенной через конец диаметра под 

углом 300 к нему, равна 75π см2. Найдите диаметр шара 

 

Контрольная работа №8 по теме «Координаты и векторы» 

Вариант  1 

1.  Упростить выражение  𝑂𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗-𝐸𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗-𝐾𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝐾𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

2. Даны векторы   а ⃗⃗ {3;−5; 2}  в⃗  {0; 7;−1}  е⃗  {
2

3
; 0; 0}. Найдите координаты 

векторов  𝑎 +в⃗ +с  

3. Найдите длину вектора АВ⃗⃗⃗⃗  ⃗ если: А(-35;-17;20) В(-34;-5;8) 

4. Даны векторы а⃗ =3𝑖⃗⃗  ⃗-5𝑗⃗⃗  ⃗+𝑘⃗   𝑖 {1;0;0}. Вычислите: 𝑎𝑖⃗⃗  ⃗ 

5. Вычислите угол между векторами: 𝑎 {0;5;0}  в⃗ {0;√3;1} 

Вариант 2 

1. Упростить выражения  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗+𝑀𝑃⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ +𝐸𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗-𝐸𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗-𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

2. Даны векторы  𝑎 {3;-5;2} в⃗ {0;7;-1} 𝑑 {-2.7;3.1;0.5}. Найдите координаты 

векторов  в⃗ +а⃗ +𝑑  

3. Найдите длину вектора 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ если: А (-35;-17;20) В(-34;-5;-8) 

4. Даны векторы в⃗ =𝑗 +5𝑘⃗⃗⃗⃗     𝑗 {0;1;0}. Вычислите: в𝑗⃗⃗  ⃗ 

5. Вычислите угол между векторами: а⃗ {-2.5;2.5;0}   в⃗ {-5;5;5√2 

 

Критерии оценивания контрольных работ 
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Оценка «5»: ставиться в том случае, если обучающийся выполнил все 5 

заданий и   в логическом рассуждении и решении нет ошибок, все задания 

решены рациональным способом. 

Оценка «4»: ставиться в  том случае, если обучающимся было выполнено 4 

задания и   в логическом рассуждении не присутствует существенных 

ошибок, все задания решены рациональным способом,  или решены все 5 

заданий, но при решении допущены незначительные вычислительные 

ошибки (не более одной). 

Оценка «3»: ставиться в  том случае, если обучающимся было выполнено 3 

задания и   в логическом рассуждении не присутствует существенных 

ошибок, все задания решены рациональным способом,  или решены все 5 

заданий, но при решении допущены незначительные вычислительные 

ошибки (не более двух). 

Оценка «2»:  ставиться в  том случае, если обучающимся было выполнено 

менее 3 заданий, или выполнены все 5 заданий в которых допущены 

существенные ошибки. 

 

3.3. Контрольно- оценочные материалы для итоговой аттестации по 

учебному  предмету   ОУП.09   Математика  (для экзамена) 

 

I. ПАСПОРТ 

Назначение: КОМ предназначен для контроля и оценки результатов 

освоения ОУП.09 Математика по  профессии: 23.01.17 Мастер по ремонту и 

обслуживанию автомобилей 

 

II. ЗАДАНИЕ ДЛЯ ЭКЗАМЕНУЮЩЕГОСЯ.  

Коды проверяемых  общих компетенций: ОК1, ОК2,ОК 3, ОК 4, ОК7,ОК 9  

 

Вариант 1 

Часть 1 

Ответом к заданиям 1–10 является целое число или конечная 

десятичная 

дробь. Запишите ответы в бланк ответов (часть 1). Единицы измерений 

писать не нужно. Каждое верно выполненное  задание  1-10 оценивается 

в  1 балл. 

 

1) Для приготовления фарша взяли говядину и свинину в соотношении 3:17. 

Какой процент в фарше составляет свинина? 

 

2) На рисунке жирными точками показана цена нефти на момент закрытия 

биржевых торгов во все рабочие дни с 17 по 31 августа 2004 года. 

По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цены барреля 

нефти в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке 

соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода 



 

7

6 

 

 

цена нефти на момент закрытия торгов была больше 43 долларов США за 

баррель 

.  

3) Найдите значение выражения  

 

4) Площадь поверхности прямоугольного параллелепипеда с ребрами a, b, c 

вычисляется по формуле S=2(ab+ac+bc). Найдите площадь поверхности 

прямоугольного параллелепипеда, если его ребра имеют длины 2, 5 и 6 

 

5) План местности разбит на клетки. Каждая клетка обозначает квадрат 

1м×1м. Найдите площадь участка,  выделенного на плане. Ответ дайте в 

квадратных метрах  

 
 

6) Найдите корень уравнения   

 

7)  Найдите значение выражения   

 

8) На координатной прямой отмечены  точки A, B, C и D 

 

Число m равно  

Установите соответствие между указанными точками и числами в правом 

столбце, которым они соответствуют 
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Впишите в приведенную в ответе таблицу под каждой буквой  

соответствующий  числу номер

 
 

9) Образующая конуса равна 12 см и составляет с плоскостью основания угол 

30о. Найдите объем конуса. 

 

10) Найдите значение выражения: −18√2 sin(−135°)  

Часть 2 

Для записи решений и ответов на задания 11–15 используйте  бланк 

ответов (часть 2) . Запишите сначала номер выполняемого задания (11, 

12 и т. д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. Количество баллов, выставленных за 

выполнение заданий 11–15, зависит от полноты решения и правильности 

ответа, максимально за верно выполненное задание 11-15, можно 

получить 2 балла. 
11) Вычислить площадь плоской фигуры, ограниченной графиком функции 

652  xxy и осью OX. 

12) Докажите тождество  

13) Решите уравнение   

 

14) Решите неравенство   log 1
2
 (х2+7х+10) > -2 

 

15) Найдите наибольшее и наименьшее значение функции у=2х3-3х2-12х+1 на 

отрезке [4;5]. 

 

16)  В основании правильной треугольной пирамиды MABC лежит 

правильный треугольник ABC со стороной 6. Боковое ребро пирамиды равно 

8. Точки D и E — середины ребер AC и MB соответственно. Через точки D и 

E проведена плоскость 𝛾 , параллельная ребру MC. 

а) Докажите, что сечение пирамиды плоскостью 𝛾 — прямоугольник. 

б) Найдите площадь сечения пирамиды плоскостью 𝛾 . 

17) Решите неравенство 

 
3|x2−2x−1| − 9

x
≥ 0. 

 

Вариант 2 

Часть 1 

Ответом к заданиям 1–10 является целое число или конечная 

десятичная 
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дробь. Запишите ответы в бланк ответов (часть 1). Единицы измерений 

писать не нужно. Каждое верно выполненное  задание  1-10 оценивается 

в  1 балл. 

1) Набор полотенец, который стоит 250 рублей продается со скидкой 18%, 

сколько стоят два набора со скидкой? 

2) Установка двух счетчиков воды (холодной и горячей) стоит 3700 рублей. 

До установки счетчиков за воду платили 1700 рублей ежемесячно. После 

установки счетчиков ежемесячная оплата воды стала составлять 1400 рублей. 

Через какое наименьшее количество месяцев ежемесячная экономия по 

оплате воды превысит затраты на установку счетчиков, если тарифы на воду 

не изменятся? 

3) Найдите значение выражения    

4) Среднее геометрическое чисел a, b, c задается по формуле  

Вычислите среднее геометрическое чисел  2, 8, 32 

5) На клетчатой бумаге с размером  клетки 1м×1м изображен треугольник 

Найдите его площадь?  

 

6) Найдите значение выражения  

7) Найдите корень уравнения  

8) Каждому из четырех неравенств в левом столбце соответствует одно из 

решений в правом столбце. Установите соответствие между неравенствами и 

их решениями 

 
Впишите в приведенную в ответе таблицу под каждой буквой  

соответствующий  числу номер 

 

А Б В Г 
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9)  По закону Ома для полной цепи сила тока, измеряемая в амперах, равна 

𝐼 =
𝜀

𝑅+𝑟
 , где 𝜀  — ЭДC источника (в вольтах), r=1 Ом — его внутреннее 

сопротивление, R — сопротивление цепи (в омах). При каком наименьшем 

сопротивлении цепи сила тока будет составлять не более 20% от силы тока 

короткого замыкания 𝐼кз =
𝜀

𝑟
 ? (Ответ выразите в омах.) 

 

10) В коробке вперемешку лежат чайные пакетики с черным и зеленым чаем, 

одинаковые на вид, причем  с черным чаем в 9 раз больше чем пакетиков с 

зеленым. Найдите вероятность того, что случайно выбранный из этой 

коробки пакетик окажется  с зеленым чаем 

 

Часть 2 

Для записи решений и ответов на задания 11–15 используйте  бланк 

ответов (часть 2) . Запишите сначала номер выполняемого задания (11, 

12 и т. д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. Количество баллов, выставленных за 

выполнение заданий 11–15, зависит от полноты решения и правильности 

ответа, максимально за верно выполненное задание 11-15, можно 

получить 2 балла. 
 

11)  Два металлических куба с ребрами 1 см и 2 см сплавлены в один куб. 

Определите полную поверхность этого  куба? 

12) Вычислить площадь плоской фигуры, ограниченной линиями

222  xxy , x=-1, x=2 и осью OX.  

13)  Решите уравнение   

14) Решите неравенство    log2 (x
2-13x+30) < 3. 

15) Найдите наибольшую и наименьшую значения функции  

у=2х3+3х2-12х-1 на отрезке [-1; 2]. 

 16)  В правильной треугольной призме ABCA1B1C1 с основанием ABC точки 

E, F и G — середины рёбер B1C1 , AC и AA1. 

а) Докажите, что прямая GF параллельна плоскости A1EC . 

б) Найдите объёмы многогранников, на которые плоскость A1EC делит 

призму ABCA1B1C1, если её объём равен 18. 

 

17) Решите неравенство   

 

Вариант 3 

Часть 1 

Ответом к заданиям 1–10 является целое число или конечная 

десятичная 
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дробь. Запишите ответы в бланк ответов (часть 1). Единицы измерений 

писать не нужно. Каждое верно выполненное  задание  1-10 оценивается 

в  1 балл. 

1) Автомобиль проехал 17 километров за 15 мин. Сколько километров он 

проедет за 18 минут, если будет ехать с той же скоростью? 

 

2) На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в 

Екатеринбурге (Свердловске) за каждый месяц 1973 года. По горизонтали 

указаны месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. 

Определите по диаграмме наибольшую среднемесячную температуру во 

второй половине года. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

 

3) Найдите значение выражения   

 

4) В треугольнике ABC известно, что AB =BC = 25, AC=14. Найдите длину 

медианы BM. 

 

5) В сосуд цилиндрической формы налили воду до уровня 80 см. Какого 

уровня достигнет вода, если её перелить в другой цилиндрический сосуд, у 

которого радиус основания в 4 раза больше, чем у первого? Ответ дайте в 

сантиметрах. 

6) Найдите корень уравнения  

 

7)  Каждому из четырех неравенств в левом столбце соответствует одно из 

решений в правом столбце. Установите соответствие между неравенствами и 

их решениями 

 
Впишите в приведенную в ответе таблицу под каждой буквой  

соответствующий  числу номер 



 

8

1 

 

 

 

А Б В Г 

    

 

8) На тарелке лежат одинаковые на вид пирожки: 5 с мясом, 8 с капустой, 

и 3 с вишней. Петя наугад выбирает один пирожок. Найдите вероятность 

того, 

что он окажется с капустой. 

9) В боковой стенке высокого цилиндрического бака у самого дна закреплен 

кран. После его открытия вода начинает вытекать из бака, при этом высота 

столба воды в нем, выраженная в метрах, меняется по закону 𝐻(𝑡) = 𝐻0 −

√2𝑔𝐻0 ∙ 𝑘𝑡 +
𝑔

2
𝑘2𝑡2, где t — время в секундах, прошедшее c момента 

открытия крана, 𝐻0 = 20 м — начальная высота столба воды, 𝑘 =
1

50
  — 

отношение площадей поперечных сечений крана и бака, а 𝑔 — ускорение 

свободного падения (считайте 𝑔 = 10м/с2). Через сколько секунд после 

открытия крана в баке останется четверть первоначального объем воды? 

 

10) В чемпионате по гимнастике участвуют 75 спортсменок: 15 из Чехии, 30 

из Словакии, а остальные – из Австралии. Порядок, в котором выступают 

спортсменки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что 

спортсменка, выступающая первой, окажется из Австралии 

Часть 2 

Для записи решений и ответов на задания 11–15 используйте  бланк 

ответов (часть 2) . Запишите сначала номер выполняемого задания (11, 

12 и т. д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. Количество баллов, выставленных за 

выполнение заданий 11–15, зависит от полноты решения и правильности 

ответа, максимально за верно выполненное задание 11-15, можно 

получить 2 балла. 

11) Найдите корень уравнения    

 

12) Решите неравенство    log3 (x
2 - 2x) > 1. 

13) Решите уравнение   

 

14) Найдите значение производной функции у= √2х + 5 в точке х0=2. 

 

15)  Вычислить площадь плоской фигуры, ограниченной графиками функций 

12  xy и 3 xy , и координатными осями. 

 

16) В основании правильной треугольной призмы ABCA1B1C1 лежит 

правильный треугольник со стороной  4.  Высота призмы равна  2.  Точка D 
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— середина ребра AB, точка E — середина ребра B1C1 . Через точки D и E 

проведена плоскость ∝ , параллельная ребру BB1. 

а) Докажите, что сечение призмы плоскостью  ∝  — прямоугольник. 

б) Найдите площадь сечения пирамиды плоскостью  ∝ . 

 

17) Решите неравенство 

27x+
1
3 − 10 ∙ 9x + 10 ∙ 3x − 5

9x+
1
2 − 10 ∙ 3x + 3

≤ 3x +
1

3x − 2
+

1

3x+1 − 1
 

Вариант 4 

Часть 1 

Ответом к заданиям 1–10 является целое число или конечная 

десятичная 

дробь. Запишите ответы в бланк ответов (часть 1). Единицы измерений 

писать не нужно. Каждое верно выполненное  задание  1-10 оценивается 

в  1 балл. 

Футболка стоила 800 рублей. Затем цена была снижена на 15%. Сколько 

рублей сдачи с 1000 рублей должен получить покупатель при покупке этой 

футболки после снижения цены? 

 

На диаграмме показано распределение выплавки меди в 10 странах мира 

(в тысячах тонн) за 2006 год. Среди представленных стран первое место по 

выплавке меди занимали США, десятое место — Казахстан. Какое место 

занимала Канада? 

 
На клетчатой бумаге с размером клетки 1см ×1 см, изображён треугольник. 

Найдите его площадь.  

 

Вычислите   
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На семинар приехали 6 учёных из Норвегии, 5 из России и 9 из Испании. 

Каждый учёный подготовил один доклад. Порядок докладов определяется 

случайным образом. Найдите вероятность того, что восьмым окажется 

доклад учёного из России. 

 

6.На рисунке изображены график функции y = f (x)  и касательная к нему в 

точке с абсциссой x0 . Найдите значение производной функции f (x) в точке x0 

.  

7. Диагональ прямоугольного телевизионного экрана равна 80 см, а ширина 

экрана — 64 см. Найдите высоту экрана. Ответ дайте в сантиметрах. 

 
8. Каждому из четырёх чисел в левом столбце соответствует отрезок, 

которому 

оно принадлежит. Установите соответствие между числами и отрезками 

из правого столбца. 

 
Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой  

соответствующий отрезку номер. 

А Б В Г 

    

 

9. Установка для демонстрации адиабатического сжатия представляет собой 

сосуд c поршнем, резко сжимающим газ. При этом объем и давление связаны 

соотношением    𝑝𝑉1.4 = 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡, где p (атм.) — давление в газе, V — объем 

газа в литрах. Изначально объем газа равен 1,6 л, а его давление равно одной 

атмосфере. В соответствии c техническими характеристиками поршень 

наcоcа выдерживает давление не более 128 атмосфер. Определите, до какого 

минимального объем можно сжать газ. Ответ выразите в литрах. 
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10. Найдите объем правильной четырёхугольной пирамиды, сторона 

основания которой равна 4,    боковое ребро равно  √17. 

 
 

Часть 2 

Для записи решений и ответов на задания 11–15 используйте  бланк 

ответов (часть 2) . Запишите сначала номер выполняемого задания (11, 

12 и т. д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. Количество баллов, выставленных за 

выполнение заданий 11–15, зависит от полноты решения и правильности 

ответа, максимально за верно выполненное задание 11-15, можно 

получить 2 балла.  

10. Найдите корень уравнения     

 

11) Найдите значение выражения  

12) Найдите  наименьшее значение  функции на отрезке  

13)  Решите уравнение  

 

14) Вычислить площадь плоской фигуры, ограниченной графиками функций 

12  xy и 3 xy . 

 

16) Дана правильная треугольная призма АВСА1В1С1 , все рёбра которой 

равны 6. Точка T — середина ребра А1В1 . 

а) Докажите, что сечение призмы плоскостью АC1T является прямоугольным 

треугольником. 

б) Найдите угол между плоскостями АC1T и ABC . 

 

17) Решите неравенство  
𝟏𝟎𝟓

(𝟐𝟒−𝒙𝟐
− 𝟏)

𝟐
−

𝟐𝟐

𝟐𝟒−𝒙𝟐
− 𝟏

+𝟏 ≥ 𝟎 

 

III. ПАКЕТ ЭКЗАМЕНАТОРА 

Условия выполнения 

Время выполнения задания: 6 академических часов 

Наименование учебного кабинета, в котором проводится экзамен: Кабинет № 

301 Математика 
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Оборудование учебного кабинета: учебные столы, стулья 

Технические средства обучения: ноутбук, проектор, интерактивная доска 

Информационные источники, допустимые к использованию на экзамене: 

справочные плакаты 

Пакет экзаменатора: 

Раздаточные материалы: варианты экзаменационной работы 

Журнал учебной группы 

Ведомость учета сдачи экзамена 

Критерии оценивания работ. 

За верно выполненные задания В1-В10 – 1 балл, за верно выполненные 

задания В11-В17 – 2 балла ставиться в том случае, если нет ошибок в 

логическом рассуждении и решении, задание решено рациональным 

способом. 

14-18 баллов оценка «3» 

19-22 баллов оценка «4» 

23-24 балла оценка «5» 

 

4.Рекомендуемая литература и интернет источники: 

1. Атанасян, Л.С Геометрия 10-11 класс, «Издательство «Просвещение» 

2. Башмаков, М.И. Математика. Задачник (СПО) –М., «Академия» 2018 

3. Башмаков, М.И. Учебник Математика. (СПО) – М., «Академия» 2018 

4. Богомолов, Н. В.  Алгебра и начала анализа : учебное пособие для среднего 

профессионального образования / Н. В. Богомолов. — Москва : Издательство 

Юрайт, 2021. — 240 с. — (Профессиональное образование). 

5. Богомолов, Н. В.  Геометрия : учебное пособие для среднего 

профессионального образования / Н. В. Богомолов. — Москва : Издательство 

Юрайт, 2021. — 108 с. — (Профессиональное образование).  

6. Гусев, В. А.  Геометрия : учебное пособие для среднего 

профессионального образования / В. А. Гусев, И. Б. Кожухов, 

А. А. Прокофьев. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 

2021. — 280 с. — (Профессиональное образование). 

7. Далингер, В. А.  Методика обучения стереометрии посредством решения 

задач : учебное пособие для среднего профессионального образования / 

В. А. Далингер. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 

2021. — 370 с. — (Профессиональное образование).   

8. Мордкович, А.Г., Семенов П.В Алгебра и начала математического анализа 

10-11 класс, «ИОЦ Мнемозина» 

9.  Открытый банк заданий ЕГЭ и ОГЭ http://fipi.ru/content/otkrytyy-bank-

zadaniy-ege 


